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SHVVM
À l’attention des auteurs

1. Le texte de l’article

Le texte de l’article doit être fourni sous forme de fichier numérique, obtenu à l’aide d’un traitement de texte (Word, Open Office, Wordpad, Bloc-notes, etc.) Les formats possibles sont .doc, .docx, .odt, .rtf, .txt. Le texte envoyé doit être un texte définitif, relu et corrigé, accompagné des éventuelles illustrations en fichiers séparés et non incorporées au texte. Il n’est pas nécessaire de prévoir une mise en page particulière, bien au contraire, attendu que celle-ci sera défaite pour être adaptée aux normes éditoriales de la revue.

S’il y a des notes de bas de page (pas possible avec Wordpad ou bloc-notes), elles doivent être générés automatiquement, grâce à la fonction spéciale du traitement de texte :
Dans Word : insertion/référence/note de bas de page/insérer (2003)


Ou référence/insérer une note de bas de page (à partir de 2007) 
Dans Open Office : insertion/note de bas de page/ok
Les références bibliographiques doivent être données avec précision et présentées de la manière suivante :

pour un livre : 

Prénom et nom de l’auteur (en minuscules, sauf l’initiale), Titre du livre, lieu de parution, nom de la maison d’édition, année de publication, page(s) d’où provient la citation :
René Bray, Formation de la doctrine classique, Paris, Nizet, 1945.

pour un article : 

Prénom et nom de l’auteur, « Titre de l’article », Titre de la revue, numéro (en chiffres romains), millésime, pages :

André Labhardt, « Curiositas. Notes sur l’histoire d’un mot et d’une notion », Museum Helveticum, XVII, 1960, p. 206-224.
En tapant le texte, ne mettez pas d’espace ou de tabulation en début de ligne ou de paragraphe, de lignes vides entre les paragraphes, n’essayez pas d’aligner des colonnes avec des espaces. Si vous voulez par exemple sur deux colonnes un texte et sa traduction, n’utilisez surtout pas des tabulations, mettez les deux textes l’un à la suite de l’autre ou créez des colonnes. Les patronymes s’écrivent en minuscules, seule l’initiale est en majuscule.
Ne pas utiliser de macros, puces ou mise en forme automatique.

Les siècles s’écrivent en chiffres romains : XVIe siècle.

Troisième s’écrit 3e et non 3ème ou 3ème.
Monsieur : M. ; messieurs : MM. ; madame : Mme ; mesdames : Mmes ; mademoiselle : Mlle ; docteur Dr.
Les majuscules doivent être accentuées : À, taper alt0192 ; É, taper alt0201.

2. Les illustrations

Les illustrations compliquent la mise en page, sauf exception, elles seront publiées en noir et blanc. Elles doivent donc être en nombre limité et avoir été retenues pour leur pertinence par rapport au sujet traité. 
Les illustrations doivent être accompagnées d’une légende précisant leur nature et leur origine (photographie de l’auteur, collection privée, collection publique – voir ci-dessous).

Les auteurs sont priés d’indiquer dans leur texte à quel endroit ils souhaitent voir une illustration intégrée. Dans la mesure du possible, il en sera tenu compte. 

a. Aspects techniques

Les illustrations doivent être fournies en même temps que le texte de l’article, sur un support informatique courant (CD Rom, clef USB, courriel) et séparément du texte. La définition minimum est 300 dpi au format d’impression, soit environ 2000 x 3000 pixels en pleine page et 1500 x 2000 pixels pour une photo en 10 x 15 cm
Pour les photos tirées d’Internet (images Google, par exemple) : sélectionner uniquement les photos de taille suffisante (en faisant un clic droit sur une image, on accède aux « informations sur l’image » où, entre autres, est précisé le format en pixels). Dans le menu « Recherche d’images » de Google, sélectionner « grandes ». Choisir des images libres de droits.
Attention en envoyant les images par courriel à les mettre en pièce jointe et ne pas prendre l’option « compresser et envoyer par e-mail » qui en réduit la taille. 
b. Aspects juridiques

Les illustrations doivent être libres de droits. 

Si elles proviennent de collections publiques (bibliothèques, archives, musées…), d’une source Internet ou d’une collection privée, il est impératif de fournir une attestation écrite du service détenteur ou des ayants droit, qui déclare autoriser l’auteur à reproduire librement le document en question.

En aucun cas, l’association « SHVVM » n’acquittera, en lieu et place des auteurs, des frais de reproduction ou des redevances, ni n’assurera des recherches d’ayants droit.

