Compte rendu de l'assemblée générale de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster
Le 7 juillet 2018 à 14 h 30 au « Dorfhüs à Eschbach-au-Val. Début de la réunion : 14 h 40

30 personnes présentes.
Au nom du comité de la SHVVM, le président Gérard Leser souhaite la bienvenue à l’ensemble de la 77e assemblée générale de la société d'histoire fondée en 1926, et en ce qui le concerne sa 35e. Merci à Norbert Schickel, maire, et à la commune d'Eschbach pour la mise à disposition de la salle et pour l'accueil.

II) Lecture et approbation du procès- verbal de l'assemblée générale 2017 : approbation du procès- verbal à l'unanimité.

III) Rapport moral et rapport d’activités : Ces deux rapports sont adoptés à l’unanimité.
La société compte actuellement 285 membres mais l’objectif est d'atteindre les 300 membres d'ici un an. 15 membres restent à trouver. 

Les stands : Festival du livre de Colmar en novembre 2017, Bredlamarik de Munster le deuxième week-end de décembre 2017, stand qui s'est terminé sous la neige et sans électricité, journée des associations organisée par la ville de Munster, le 2 juin 2018, excellente initiative, stand exceptionnel à l'occasion du 150e anniversaire de la ligne de chemin de fer Colmar- Munster- Metzeral, visite guidée du quartier de la gare de munster suivie par 30 personnes.

Bernard Schaffner ainsi que Charles Bauer qui réside à Vienne, ont créé un site Internet que les membres peuvent consulter http://www.shvvm.fr adresse courriel: societehistoiremunster@gmail.com.
Mi-novembre 2017 a paru l’annuaire qui est notre « carte de visite contenant 160 pages consacrées à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée.
Bernard Schaffner a pris en charge bénévolement la mise en page et la composition de cet ouvrage.
Vestiges du Schwarzenbourg, une réunion a eu lieu le 4 avril sur le site. Décision a été prise de nettoyer cet automne les vestiges des buissons et arbustes existants afin que l'ENSA puisse procéder aux mesures qui vont aboutir à la réalisation d'un plan 3 D de l'ensemble du site du site. 
La SHVVM a organisé une exposition en collaboration avec Sébastien Degorce, membre de la société, à la salle de la Laub, sur le thème : "Sorcières ! Rites croyances et persécutions en Alsace" du 23 au 31 mars, elle a été visitée par 282 personnes !
La société d'histoire a participé à deux réunions organisées par le Parc Naturel Régional des Ballons des Vosges, concernant le projet de réaménagement du site du col de la Schlucht, le 12 avril et le 25 mai.

Publications 2017 :
- parution de l’annuaire 2017 en novembre, 
- réédition des albums d'images 3 et 7, 
- Réimpression du Erwin Teutsch, journal de guerre du pasteur de Muhlbach,
- édition des "Repères pour une histoire de la vallée de Munster", qui propose une chronologie des principaux événements et dates liés à l'histoire de la vallée, il avait auparavant été édité par la mairie de Munster, 
- édition de Charles Frédéric Pfitzenmeyer, Munster dans la tourmente, journal du gérant des Manufactures Hartmann, 29 juillet 1914 - 10 septembre 1915. 
C'est un document exceptionnel qui nous a été donné par son petit- fils, Claude Pfitzenmeyer.
Un cycle de 4 conférences, organisé en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée, a eu lieu entre novembre 2017 et mars 2018, salle de la Laub, et a été suivi en moyenne par 100 personnes (affluence record : 130 auditeurs).
- la société d'histoire a participé à la rédaction des plaques trilingues qui vont être apposées sur divers monuments et à divers lieux de Munster, travail réalisé en étroite collaboration avec Samuel Wernain.

[bookmark: _GoBack]IV) Rapport financier : par le trésorier Charles Kilbert. Rapport approuvé à l’unanimité.

V) Rapport des réviseurs aux comptes : Antoine Boithiot et Jean Paul Iltis.
Jean Paul Iltis, donne lecture de son rapport, il atteste de la bonne tenue des comptes et de la saine gestion de l'association, et propose de donner quitus au trésorier. Décharge est donnée au comité.

VII) Désignation des réviseurs aux comptes :

MM. Jean Paul Iltis et Antoine Boithiot sont reconduits dans leurs fonctions pour l'année 2018/19.

VIII) Projets et publications 2018-2019 :

- l'annuaire 2018 va paraître pour la mi- novembre, Bernard Schaffner présente son état d’avancement.
- réédition de l'inventaire des monuments militaires de la Première et Seconde Guerres mondiales dans la vallée de Munster", corrigé et complété,
- le vocabulaire des marcaires de la vallée de Munster, en collaboration avec Rémy Ruckstuhl en 2019.
- la mise en place de deux plaques bilingues évoquant la vie et l'œuvre de Hans Karl Abel, à Metzeral à la Wolfsgasse et sur la maison où il avait habité, pour le week-end des monuments historiques, 
- le dixième anniversaire du sentier des poètes de Munster aura lieu le dimanche 21 octobre 2018, la société d'histoire étant l’un des fondateurs et parrains, 
- une célébration œcuménique et franco- allemande est prévue le samedi 27 octobre 2018 à 15 heures au sommet de l'Altmattkopf, manière de commémorer la fin d'une terrible guerre, 1914- 1918. 
- des marque- pages avec notre logo et la citation de Kenneth White seront édités, ainsi que des sacs avec notre logo et notre site et adresse courriel pour cet automne.
- les stands :
- week-end des monuments historiques le 
15 et 16 septembre, hôtel de ville de Munster,
- festival du livre de Colmar le 24 et 25 novembre,
- le Bredlamarik, le 8 et 9 décembre, place du marché uff Minschter
- un cycle de cinq conférences sera proposé entre novembre 2018 et avril 2019. 
Projet musée : parole est donnée à Norbert Schickel, président de la communauté de communes de la vallée de Munster qui présente le projet d'espace muséographique prévu à la Maison du Fromage. La société d'histoire est chargée de réfléchir au contenu, aux objets et aux thèmes présentés. 
- un appel à des dons d’objets : le président lance au nom de la société d'histoire un appel aux dons d’objets pour le futur Musée.
IX) Divers :
Monsieur Georges Pormenté évoque le triste état de la grille qui entoure les tombes Hartmann. Il propose également de faire publier l'an prochain un article sur le travail de restauration des monuments militaires français présents dans la vallée, réalisé par le " Souvenir français".
II) : Partie récréative :
L'AG se termine avec une conférence de Jean Marc Lalevée, sur le thème de son livre : "Qu'on leur coupe la tête, de quelques exécutions capitales au XIXe siècle en Alsace" paru aux Éditions Sébastien Degorce.

Un vin d'honneur offert par la commune d'Eschbach-au-Val clôt de manière conviviale l'AG 2018. 

Fin de l’AG 2018 : 16h45

Le président : Gérard Leser Le secrétaire : Jean- Marc Lalevée
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