Compte-rendu de la réunion du comité de la Société d'histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM)
Mardi 30 juin 2020 à 15 h au siège de la communauté de communes de Munster, salle Schweitzer.
Présents : Serge Geisert, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Anne-Marie Lavaux, Gérard Leser, Rolande Megnouche, Denis Monhardt, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Léa Watzky, Gilles Wolfs.
Excusés : Maurice Baumgart, David Botton-Frasson, Karen Schickel. 

1. Le président Gérard Leser ouvre la séance qui se tient exceptionnellement au siège de la Comcom de Munster et dans des circonstances particulières en raison des mesures de sécurité qu’il convient de respecter par rapport à l’épidémie du Codid-19 (masques, distanciation sociale…)
Il souhaite la bienvenue aux membres et espère que tous ont traversé l'épreuve de la pandémie du coronavirus et les deux mois de confinement sans trop de dommages psychiques et physiques. Il remercie Mme Denise Buhl d’avoir mis à disposition cette salle.

2. Informations :
- Un grand nombre de manifestations sont annulées ; ainsi il n'y aura pas de Journées européennes du patrimoine au mois de septembre, la mairie et la Laub étant fermées.
- Le Festival du livre aura bien lieu et se tiendra le dernier week-end de novembre, les 27 et 28. Gérard annonce que le 27 novembre au soir, il est retenu par une intervention à un spectacle à Liestal, dans le canton de Basel-Land. L'organisation précise de cette manifestation sera communiquée en temps utile. Un tableau des permanences à tenir sera diffusé par le secrétaire aux membres, comme de coutume.
- Gérard a été contacté par une des filles de Jean Gaebele, décédé en mars ; la société va hériter de l'ensemble des maquettes qu'il a réalisées et qui seront dans un premier temps conservées au grenier de la Laub. 
- Le comité décide à l’unanimité d’acheter des serviettes et du kelsch appartenant au même Jean Gaebelé pour la somme de 400 euros.
- En revanche l’assemblée renonce à acquérir pour cause de manque de place, la collection en 32 volumes de l’Encéclopédia Universalis.
- Madame Noël a fait don à la SHVVM de divers documents, dont une photo de la place du marché sur laquelle figure l'arbre de la liberté et qui date de la période estimée entre 1867 et 1890. Par ailleurs, madame Anny Weinryb qui va quitter la vallée avec son mari pour s’installer à Belfort a offert des diplômes qui appartenaient à son père et grand-père.
- Mme Weinryb et son mari avaient déjà autorisé la SHVVM à récupérer une borne portant la crosse abbatiale. 
- Sur demande du président, la clé de voûte de l'escalier d'entrée d'une des maisons situées àm Isabàhnwajla, (rue du chemin de fer) à Munster et qui a été démolie, a été sauvegardée par les services techniques de la ville et entreposée à la Laub. Elle porte le millésime 1907. Il s’agissait de la maison où ont habité les grands-parents paternels de Gérard.
- Un nouveau projet de réhabilitation du site de l'abbaye et du Bàssiàl est en cours. Affaire à suivre.
- En raison du confinement, le projet d'espace muséographique à la Maison du fromage est au point mort.
- Il en est de même pour le projet de modélisation 3D du site du Schwarzenbourg. Le président compte organiser une réunion à ce sujet en automne 2020 et devra composer avec les nouveaux élus dont il ne connaît pas encore la position par rapport à cette ruine à réhabiliter.
- Gérard a adressé une lettre au maire de Munster dans laquelle il a dressé un inventaire des différents éléments du patrimoine munstérien actuellement en souffrance. 
- Le patron du Grand Hôtel de Munster a sollicité la SHVVM pour la mise en place de panneaux avec photos et textes trilingues le long de la haie menant à la gare.
- Le président rappelle aux membres du comité l'existence de la bibliothèque dont la collection d’ouvrages est complétée régulièrement, mais qui malheureusement est très peu consultée et utilisée. L’espace de stockage est pratiquement à saturation.

2. Les finances de l’association
Le trésorier Charles Kilbert fait un compte-rendu détaillé de la situation financière de la SHVVM.
La ville de Munster a renouvelé sa subvention annuelle de 1 400 euros qu’elle nous accorde à chaque nouvel exercice.
La société ne compte plus actuellement que 272 membres… Loin des 300 espérés par le président. Un recrutement de nouveaux membres est nécessaire. M. Bernard Florence, l’ancien maire de Hohrod, vient d’adhérer à la SHVVM.

3 : les prochaines publications
- l'annuaire 2020 est pratiquement bouclé, il reste quatre pages pour le compléter. Un article bienvenu de 52 pages est tombé dernièrement. L’imprimeur sera encore Présence graphique pour son bon rapport qualité-prix. Le tirage sera à nouveau de 500 exemplaires ainsi que l’a décidé le comité. La mise sous enveloppe se fera la 7 novembre prochain.
- La parution de la réédition du livre sur les légendes de la vallée est prévue à la même date que celle de l’annuaire. Nombre d’exemplaires décidé par le comité : 200. 
- le projet Le vocabulaire des marcaires est en instance. En juillet, une visite au musée de la schlitte permettra de vérifier l’exactitude des noms des différentes parties d’une schlitte. La parution de cet ouvrage est envisagée pour l’automne 2021.
- Antoine Boithiot, à cœur ouvert, une vie engagée : titre provisoire. Depuis plus de six mois, Gérard, rencontre régulièrement M. Boithiot qui lui relate son parcours de vie. Actuellement 97 pages sont déjà remplies et stockées sur son ordinateur. L’élaboration de ce livre va encore nécessiter un certain temps et il s’agira également d’effectuer un tri de photos pour illustrer l’ouvrage qui devrait être prêt à l'impression et la diffusion au courant de l’année 2021.

4. l'assemblée générale 2020.
Il est proposé de la tenir le samedi 19 septembre à Gunsbach dans la Maison Schweitzer si ce lieu est disponible à ce moment-là. (C'est confirmé.)
Charles Bauer ne souhaitant plus faire partie du comité, il est proposé de recruter un nouveau membre pour son remplacement : Éric Babilon a répondu favorablement à la proposition d’intégrer le comité.

5. La prochaine réunion est fixée au 4 septembre 2020, à la salle de la Laub, à 18 heures, si les conditions sanitaires le permettent.

6. Divers
- Le comité accepte que le stock d’annuaires excédentaires empilés au grenier de la Laub, à l’exception des annuaires 1968, soit détruit. 
- Les Rencontres d'histoire des Vosges 2020 se tiendront le 17 octobre à Soultzbach-les-Bains
- Gérard a été missionné pour rédiger l'histoire des sapeurs-pompiers de Wihr-au-Val.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h 30. 
Munster, le 30 juin 2020.

Le président, le secrétaire, la secrétaire-adjointe
Gérard leser, Jean-Marc Lalevée, Léa Watzky
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