77e assemblée générale de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster
22 mars 2025, 15 h, Maison Schweitzer Gunsbach.
Excusés : Mesdames et Messieurs les maires de Breitenbach, Metzeral, Hohrod, Turckheim, Colmar, Mulhouse, Griesbach-au-Val, Munster, Gérard Heinrich, président du Club vosgien
Denis Monhardt, vice-président, Jean Marc Lalevée, secrétaire. Hubert Ott, député. 
Le président salue Monique Martin, premier adjoint de Munster et conseillère d’Alsace, Juliette Burghart, archiviste de la CCVM, et les représentants du Club vosgien.
70 personnes ont assisté à l’AG 2025.
1 : Accueil et bienvenue
Gérard Leser accueille l’assemblée par ces deux citations : « Essentielle à notre culture, l’histoire aide à comprendre le monde d’aujourd’hui, mais elle est aussi une vigie du présent, une école de liberté, de discernement, de modestie, de civisme, en un mot d’humanité » de Daniel Peter et « Le fait que les hommes tirent peu de profit des leçons de l’histoire est la leçon la plus importante que l’histoire nous enseigne » d’Aldous Huxley.
Il adresse ses remerciements à Jenny Litzelmann, directrice et à l’équipe qui gère la Maison Schweitzer pour la mise à disposition gracieuse de cette salle. Cette année célèbre les 150 ans de la naissance d’Albert Schweitzer et commémore les 60 ans de son décès. Sa pensée éthique est plus actuelle que jamais.
2 : Lecture et approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2024
Le procès-verbal de l’AG 2024 qui s’est tenue le 16 mars 2024 à Eschbach-au-Val est adopté à l’unanimité. 
Une minute de silence en mémoire des membres décédés, Guy Schivy, Rémy Jaeglé et Jean Dewitz est observée.

3 : Rapport moral et rapport d’activités par le président
La société compte actuellement 250 membres, ce nombre fluctue sans arrêt en raison de décès ou de démissions, mais aussi fort heureusement par l’arrivée de nouveaux adhérents. Le nombre d’adhérents avait déjà atteint celui de 294 membres. La société ambitionne d’atteindre la barre des 300 adhérents. Cet objectif est réalisable, si chaque cotisant réalise une adhésion. 
La SHVVM dispose depuis 19 ans d’un local mis à disposition par la ville de Munster. Situé au second étage de la salle de la Laub, il est partagé en bonne intelligence avec le Cercle de généalogie de Munster, dont le président Serge Geisert est également membre du comité SHVVM. La société possède aussi une bibliothèque bien garnie, gérée par Angèle et Bernard Schaffner. Elle s’enrichit régulièrement de nouveaux ouvrages, mais est toujours malheureusement trop peu utilisée à ce jour. Un grand merci à la ville de Munster pour la mise à disposition de ces locaux.
Une série d’objets est conservée au siège de la SHVVM, salle de la Laub, la plupart offerts par des particuliers et d’autres qui font partie des biens de la société d’histoire depuis sa fondation. D’année en année la collection s’enrichit de nouvelles pièces, acquises sous forme de dons ou d’achats. Dernières acquisitions en date, celles de Mme et M. Noël, à l’occasion des 80 ans de la Libération de Munster. À savoir : un manteau de l’armée française de 1940, une veste américaine, une marmite américaine, un porte-carte américain ainsi que trois assiettes avec à l’arrière l’aigle avec la croix gammée, l’ensemble en parfait état. Ce couple a aussi offert une bouteille d’eau minérale de Soultzbach et un seau en tissu de jute contre les incendies, ainsi que de nombreux documents papier et un tableau de Mathias Doll représentant son neveu et sa nièce.
La SHVVM leur a acheté deux magnifiques épées d’un officier allemand qui avait habité leur maison Grand-Rue entre 1940 et 1945.
Le gros problème est, toujours et encore, l’absence d’un espace adéquat pour le stockage et la conservation de ce grand nombre d’articles historiques, sachant que beaucoup de donations sont encore à venir. 

Les 80 ans de la Libération de Munster et de la vallée. Pour cet anniversaire, la SHVVM a organisé une exposition au rez-de-chaussée de la salle de la Laub, consacrée à ce thème, qui s’est déroulée du 4 au 9 février, et qui a accueilli 1910 personnes. Cette manifestation, qui a exigé beaucoup d’efforts, a obtenu un grand succès et a été élaborée en étroite collaboration avec la municipalité de Munster, les services de la ville et Juliette Burghart, archiviste, qui mérite des applaudissements. Enfin, il convient de valoriser l’implication des élèves des écoles de Munster qui ont réalisé 4 panneaux.
Le président a eu le plaisir de collecter et de réunir une belle moisson de souvenirs de 24 personnes, (moyenne d’âge entre 87 et 97 ans), sur la période de la Seconde Guerre mondiale, l’annexion par le IIIe Reich et la Libération. Il remercie Béatrice Koch pour sa contribution. Les principaux extraits seront publiés, accompagnés de nombreuses photos dans l’annuaire 2025, sous le titre : « Mémoires de la Libération de Munster : 80 ans après ».
Une belle exposition organisée par l’école de musique et de danse de Munster, sur la vie musicale à Munster au XIXe et début XXe siècle s’est tenue jusqu’à la fin du mois de mars à la médiathèque de Munster. La société a prêté plusieurs objets à cette occasion.
La ville de Munster met à disposition de l’association une partie de l’ancien magasin « Match », pour le dépôt de nos collections qui y sont entreposés tant bien que mal. Mais cette solution provisoire, n’est pas satisfaisante. Un projet d’aménagement est envisagé par la ville, comprenant l’installation d’étagères pour le rangement. 
Un panneau trilingue, dont le texte a été fourni par la SHVVM, a été installé par la commune de Luttenbach à l’emplacement du « chêne Voltaire » entre Munster et Luttenbach. 
Le 21 septembre 2024 après-midi a eu lieu l’inauguration des 34 nouveaux panneaux du sentier des poètes créé en 1988. Ces nouvelles structures se sont très vite dégradées et seront remplacées prochainement par de nouveaux panneaux. Un grand merci à la ville de Munster et au Club vosgien pour l’excellente collaboration.
Un grand remerciement à la municipalité munstérienne pour son soutien sans faille et sa subvention annuelle, destinée à la publication de l’annuaire et son expédition par voie postale, effectuée début du mois de novembre.
Le président n’oublie pas d’adresser un grand merci au comité pour son travail effectué tout au long de l’année. Les réunions qui se déroulent dans une ambiance conviviales et positives ont lieu en moyenne tous les deux mois environ. Les tâches et fonctions de chacun des membres, sont clairement définies.
Charles Bauer a créé un site Internet de la société d’histoire, en collaboration avec Bernard Schaffner : http://www.shvvm.fr consultable par tous, dans lequel figurent toutes les publications, les activités du comité, ainsi qu’un répertoire des annuaires qui permet de retrouver facilement soit un auteur soit un article. Cet outil utile est très efficace.
L’annuaire 2024 qui a paru fin octobre 2024, contient 182 pages, un nombre exceptionnel ! Ses articles sont consacrés à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée. La finalité est de publier chaque année des articles sur des thèmes neufs ou originaux. Chaque auteur donne son point de vue et son regard sur tel ou tel aspect de l’histoire. Cet ouvrage représente la carte de visite de la société et apporte une contribution directe à l’étude de l’histoire, sous tous ses aspects, sur la vallée et ses habitants. Cet ouvrage collectif présente un cachet attrayant grâce à ses articles originaux et des illustrations inédites. Sa mise en page, depuis 12 années, ainsi que celles de nos autres publications est réalisée par Bernard Schaffner, secondé par son épouse. Depuis 1927, plus de 12 000 pages entièrement consacrées à l'histoire de la vallée et de ses habitants ont été publiées.
La SHVVM est régulièrement sollicitée par courriers postaux, électroniques et appels téléphoniques pour des questions liées à l'histoire de la ville et de la vallée. Les demandes d’ordre généalogique sont transférées au Cercle de généalogie.
Vestiges du Schwarzenbourg
Une demande de classement au titre des Monuments historiques des vestiges de la forteresse et des abris allemands de la Première Guerre mondiale situés aux alentours, a été engagée auprès de la DRAC. L’instruction du dossier est en cours. Ces démarches nécessitent beaucoup de temps, en raison de procédures administratives longues et complexes. Malheureusement pendant ce temps les vestiges continuent à se dégrader. Toutefois, Gérard Leser, espère que l’on parviendra bientôt à intervenir pour consolider ce qui subsiste de l’ancienne forteresse. La demande devrait aboutir, en principe, en 2025. Dans le cas contraire, il est fort à craindre que ces traces du passé vont progressivement disparaitre.
L’ambulance alpine du Gaschney
Au mois de juin 2023, cet édifice a été inscrit, avec bonheur, à l’inventaire supplémentaire des Monuments historiques. De fait, il est dès lors protégé au titre des Monuments historiques. Grace aux subventions et aides de l’État, il sera possible de le consolider et le valoriser. 
Valorisation du site de l’ancienne abbaye à Munster
Thomas Weulersse architecte associé à Pascal Laemmel pour la réhabilitation et rénovation du site de l’abbaye a fait appel aux compétences de la SHVVM. Ce superbe projet devrait aboutir en 2026-27. Le chantier qui a été lancé début janvier 2025 s’annonce prometteur.
L’annuaire 2024
Cet ouvrage paru en octobre, imprimé à 500 exemplaires et envoyé aux membres début novembre a rencontré un franc succès. Il compte exceptionnellement 182 pages vu la richesse et la diversité des articles réceptionnés.
L’historique du Grand Hôtel de Munster, une commande des patrons du Grand Hôtel, a été traduit en allemand et anglais.

Conférences
11 février 
Florian Hensel : Destruction et renaissance des églises d'Alsace au tournant de la Grande Guerre : « Quand la magie de la reconstruction opère dans la vallée de Munster »
27 février 
Émilien Rhinn : « Le Reichsland Elsaß-Lothringen : aspects politiques et juridiques (1871-1918) »
20 mars 
Émilien Rhinn : « Le droit local : naissance, évolution et enjeux contemporains (1918 à nos jours) »
17 avril 
Gabriel Braeuner : « La guerre des paysans de 1525 : une révolution oubliée ? »
La SHVVM a participé à l’élaboration du sentier de l’eau mis en place avec de superbes panneaux explicatifs par la ville de Munster.
La commune de Muhlbach sur l’impulsion de son maire Patrick Althusser a installé un panneau rappelant la création à Strasbourg du premier journal en 1605 par Johann Carolus, né à Muhlbach. 
Le lavoir du quartier du Leymel tombe en ruine. Il serait vraiment dommage de voir disparaître ce lieu, témoin d’une époque. Son propriétaire ne se sent guère concerné par sa restauration, bien que la ville ait proposé de l’effectuer.
Un autre lavoir, celui du quartier de l’hôpital Loewel a été remarquablement restauré et mis en valeur par la ville ! Un grand bravo !
La vallée de Munster, souffre de l’absence d’un espace muséal, dédié à l’histoire de la vallée, de ses habitants ainsi que ses arts et traditions populaires.
Les stands
Des stands ont été tenus à l’occasion de la journée de la transhumance début septembre 2024 à Munster, à la mairie de Munster lors des journées des Monuments historiques mi-septembre de 2024 et un autre au Festival du livre de Colmar, le dernier week-end de novembre de 2024.
La journée des associations 2024, prévue le 18 mai après-midi au parc Albert Schweitzer, n’a pu se dérouler suite à des prévisions météorologiques défavorables.
Stock :
Compte-tenu du stock important d’annuaires et autres livres invendus, la société procède de temps à autres à l’élimination d’ouvrages en trop grand nombre d’exemplaires, et qui ne se vendent plus.
Partenariats et autres associations
La SHVVM a engagé un partenariat avec l'École de musique et danse de la vallée, relatif au patrimoine musical exceptionnel provenant de la famille Hartmann et plus généralement sur l'histoire de la musique dans la vallée.
La société est adhérente à la Fédération des sociétés d’histoire et d’archéologie d’Alsace, à l’Association pour la conservation du patrimoine religieux en Alsace, à l’Association des musées locaux d’Alsace, au Club vosgien de Munster, à Rencontres transvosgiennes, et à l’association fondée par Mme Rolande Megnouche, membre du comité de la SHVVM, pour la connaissance et la mise en valeur du patrimoine historique et culturel de Soultzbach-les-Bains.
L’association est aussi abonnée à la Revue d’Alsace, à Saisons d’Alsace, à la revue du Club vosgien, à Rencontres transvosgiennes, et à une vingtaine d’annuaires de sociétés d’histoire sœurs, dont la Société d'histoire de Turckheim.
4 : Rapport financier
Le rapport financier de l’exercice 2024-2025 est présenté par Charles Kilbert, trésorier. 
5 : Rapport des réviseurs aux comptes
Le rapport des réviseurs aux comptes, Paul Ham et Jean Paul Iltis, atteste de la bonne tenue des comptes et le comité propose de donner quitus au trésorier. Et ils le félicitent pour l’excellence de son travail.
6 : Votes des rapports
Le rapport moral et d’activité ainsi que le rapport financier sont approuvés à l’unanimité.
7 : Désignation des réviseurs aux comptes
Claude Singer et Paul Ham
8 : Cotisation 2024
Le montant de la cotisation 2024 est maintenu à 20 euros, à savoir 10 euros de cotisation et 10 euros pour l’annuaire.
9 : Élection d’un nouveau membre du comité.
Camille Tang est reconnue par l’AG comme nouveau membre du comité.
10 : Projets et publications 2025-26
Pour novembre :
- publication de l’annuaire 2025, qui sera envoyé début novembre,
- réédition du livret retraçant l’histoire de l’ambulance alpine de Mittlach, rédigé par le Dr Philippe Koch en collaboration avec le regretté Rémy Jaeglé.
- Une histoire de la famille Deybach est en cours, parution sans doute en 2026, en fonction de l’avancement du travail, 
- La fameuse pierre dans laquelle est gravée l’inscription « Gott strafe die Weltbrandstifter », située à un angle de rues à Stosswihr a besoin d’être nettoyée et ses inscriptions repeintes.
- une nouvelle visite de la citadelle de Belfort, par Juliette Burghart va être proposée, elle aura lieu le dimanche 4 mai, à 14 h. Nombre maximum de participants : 25 ! Inscriptions par le biais du site Internet, auprès de Bernard Schaffner.
Les stands :
- La SHVVM sera présente à la journée des associations organisée par la ville de Munster, le 17 mai après-midi au parc Albert Schweitzer.
- Aux Journées des monuments historiques les 21 et 22 septembre 2025 à la mairie de Munster. 
- Au festival du livre de Colmar le 22 et 23 novembre.
- un nouveau cycle de conférences, réalisé en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée, sera proposé entre novembre 2025 et mai 2026. L'ensemble des conférences sera annoncé en temps utile par voie de presse et par Internet.
- Une réflexion pour l’installation d’un nouveau comité et un nouveau président en 2026 est en cours. L’année 2026 sera une année à marquer d’une pierre blanche, la Société d’histoire du val et de la ville de Munster, célèbrera les 100 ans de sa création, le 18 septembre 1926 !
- Appel à dons d’objets : 
Rappel : La société est preneuse de tout objet ancien non encombrant, en raison de l’absence d’un lieu de stockage, lié à l'histoire ou aux traditions de la vallée adapté.
L’assemblée générale 2025 est close à 16 h 20 et est suivie d’une conférence de Richard Schalk sur le site naturel exceptionnel de l’Ammeltal et par le verre de l’amitié pris à la Maison du Fromage.
À Gunsbach le 22 mars 2025.
Le président : Gérard Leser, le secrétaire : Jean-Marc Lalevée.
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