Compte rendu de la réunion de comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM) du samedi 8 mars 2025 à 14 h, salle de la Laub.

Présents : Éric Babilon ; Christian Finance ; Serge Geisert ; Marc Kempf ; Charles Kilbert ; Gérard Leser ; Thierry Meyer ; Daniel Roess ; Camille Tang ; Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Karen Hoffmann-Schickel ; Jean-Marc Lalevée ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Denis Monhardt ; Bernard Stoehr et Gilles Wolfs.

1) Bienvenue et Informations
- Le président souhaite la bienvenue à l’assemblée. 
- Il nous informe que Maurice Baumgart, très pris par ailleurs, souhaite mettre sa présence au comité entre parenthèses, tout en restant membre de notre association. Il en a été pris acte.
- Le comité souhaite au secrétaire Jean-Marc Lalevée un bon rétablissement.
- Nous avons une veste militaire du Dr André Wetzel datant de la Première Guerre mondiale. Le président propose de la mettre en dépôt auprès de l’association du Mémorial du Linge où elle serait conservée dans de bonnes conditions et exposée. Accord du comité. Sous réserve que l’association du Mémorial du Linge soit intéressée et prête à l’exposer.

- Le président a rencontré Norbert Schickel président de la comcom :
Schwartzenbourg : le site avec les abris bétonnés datant de la Première Guerre mondiale est en cours d’instruction afin qu’il soit inscrit à l’inventaire supplémentaire des Monuments historiques. La décision devrait être prise cette année par la commission des Monuments historiques. Espérons qu’elle soit positive.
Il n’y a pas de solution pour le moment pour un local plus grand et adapté à nos besoins.
Le maire de Stosswihr a été invité par le préfet à propos du site de l’ambulance alpine du Gaschney et de celui de Germania classé au patrimoine mondial de l’Unesco. À suivre.
- Le président rappelle qu’une belle exposition concernant la vie musicale à Munster au XIXe et XXe siècle est visible jusqu’à fin mars à la médiathèque de Munster. Nous y avons prêté des objets.
- Gérard propose d’acheter un battant de cloche chez Daniel Higlister, pour une de nos deux belles cloches. Le comité donne son accord. 
- Les deux premières conférences du cycle 2024-25 se sont déroulées dans de bonnes conditions, avec des exposés de qualité. Celle de Florian Hensel a attiré un peu plus de 50 personnes et celle d’Émilien Rhinn dans les quarante. La prochaine aura lieu jeudi 20 mars sur le droit local, par Émilien Rhinn, juriste, et fera suite à la précédente.

2) Approbation du compte rendu de la dernière réunion 
à l’unanimité des membres présents.

3) L’exposition sur les 80 ans de la Libération

- Elle a duré du 4 au 9 février et a été unanimement appréciée. Nous avons eu près de 2000 visiteurs dont les écoles du primaire et du collège. C’est le résultat d’une excellente collaboration de notre association avec les services de la ville de Munster en particulier avec Juliette Burghart, l’archiviste.
- Nous avons eu en don de M. et Mme Noël une capote de l’armée française 1939-40, une veste, une marmite et un porte-carte américains de la Deuxième Guerre mondiale ainsi que trois assiettes marquées à l’arrière de la croix gammée. 
- Le président a collecté de nombreux témoignages (24) et en a encore deux à collecter, cela va donner un article pour l’annuaire 2025 : « Mémoires de la Libération, 80 ans après », illustré par de nombreuses photos.
- M. et Mme Noël, qui vident leur maison de Munster, y ont aussi trouvé deux épées en excellent état, ayant appartenu à un officier allemand qui avait habité cette maison entre 1940 et 1945. Ils nous les proposent pour 800 euros les deux, prix certainement très en-dessous de leur cours. Ces épées, en très bon état, sont des témoins de la Deuxième Guerre mondiale à Munster, le comité a approuvé cet achat. 

4) Point sur le projet d’ouvrage Deybach

Le projet suit son cours, il y a beaucoup de matière et de travail. Si la publication n’est pas prête pour novembre, nous pouvons la reporter au printemps 2026.

5) l’annuaire 2025 

- Qui rédigera la préface ? À chacun d’y réfléchir, on y répondra lors de la prochaine réunion.
- le président passe en revue la table des matières théorique et provisoire (voir annexe), il y a largement matière à remplir l’annuaire, peut-être même davantage et c’est tant mieux.

6) Quel contrat d’assurances ?

- La RC est obligatoire et sera reconduite.
- Assurer nos collections ? Difficile à évaluer. Si on l’estime à 30 000 Euros la police s’élèvera à 660 €/an. Quel en est l’intérêt ? les pièces qui seraient perdues en cas de sinistre ne sont pas remplaçables. Le comité décide de ne pas assurer nos collections.

7) Les sorties à venir

- Belfort, dimanche 4 mai 2025 avec Juliette Burghart. Lors de l’AG nous proposerons à l’ensemble des membres de la SHVVM d’y participer, mais seulement les 25 premiers seront retenus. L’inscription se fera chez Bernard.
- Nord de l’Alsace samedi 14 juin avec Éric Babilon. On se limite aux membres du comité et éventuellement l’un ou l’autre intéressé coopté. Le repas sera tiré du sac et les déplacements se feront en voitures particulières en covoiturage. Inscription chez Éric Babilon.
- Forgeron d’Eschbach : se fera en automne la date sera fixée ultérieurement.
- Marckolsheim : pas pour le moment, l’association locale rencontre des difficultés.

8) l’AG 2025 : au musée Albert Schweitzer à Gunsbach à 15 h

- le président risque d’être un peu en retard, car le matin il fera une balade contée à Thann.
- Il n’y pas de pot de l’amitié prévu par la Maison Schweitzer, Thierry regarde la possibilité au caveau de l’ancien presbytère avec l’association qui gère ce lieu.

9) Journée de travail à l’ancien Match
Nous retenons le mardi 13 mai à partir de 10 h. 

10) Le centenaire de notre association (1926-2026)

- Camille Tang propose de réaliser un coffret jeu sur la base du jeu « Memory ». La proposition a immédiatement séduit et ouvert le champ à diverses séries d’images (les armoiries des villages de la vallées, photos de lieux remarquables...). Il faudra faire une sélection.
- On pourrait aussi faire des images de la vallée en mode puzzles.
- Banquet : on retient au moins un repas du comité au Grand Hôtel.
- un annuaire du centenaire
- une exposition…

11) Prochaine réunion du comité : samedi 10-5-2025 14h à la Laub

12) Divers

· Samedi 17 mai journée des associations au parc Albert Schweitzer ; si la météo est favorable. 
Nous aurons un stand. Gérard se propose pour la permanence et demande un second candidat.
· Bernard cherche un remplaçant pour trimballer les caisses de livres lors de divers stands. Appel à candidature.
· Fonctionnement de notre groupe WhatsApp : très bien, merci à Christian Finance !
· Ambulance alpine de Mittlach. L’association locale a un peu de mal depuis la disparition de Rémy Jaegle. Ce dernier, avec Philippe Koch avait réalisé un fascicule de 63 pages au sujet de l’histoire de l’ambulance alpine, qui est aujourd’hui épuisé. Philippe Koch a retravaillé et complété le texte, le fichier pour l’impression est prêt, la société d’Histoire pourrait en assurer la réédition. Le comité donne son accord.
· Christian grâce à sa ténacité a réussi à récupérer notre argent bloqué à la Caisse des dépôts, 1016,84 €. Cela n’a pas été facile, merci et bravo Christian.
· Dimanche 18 mai, festival d’histoire de Zimmerbach. Gérard est sollicité pour faire un exposé sur les marcaires et l’histoire du fromage de Munster.

13) Les invitations pour l’AG ont été mises sous plis 
par les membres présents, Charles avait tout préparé avec une précision de comptable ! Il les mettra au courrier postal lundi, après avoir fait une ultime vérification : s’muasst stìmma !

Munster le 11 mars 2025.

Le président : Gérard Leser

Le secrétaire de séance : Thierry Meyer



 

