Compte rendu de la réunion de comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM) du samedi 5 juillet 2025 à 14 h, salle de la Laub.

Présents : Angèle et Bernard Schaffner, Camille Tang, Christian Finance, Daniel Roess, Éric Babilon, Gérard Leser, Marc Kempf, Thierry Meyer.
Excusés: Karen Schickel, Charles Kilbert, Bernard Stoehr, Denis Monhardt, Rolande Megnouche, Jean-Marc Lalevée
Absents : Gilles Wolfs, Serge Geisert.

1. Bienvenue et informations
Le président Gérard Leser, souhaite la bienvenue à cette réunion estivale de notre comité.
Très bonne nouvelle, nous avons accueilli 5 nouveaux membres entre le 17 mai et le 15 juin. 
Il remercia les personnes qui ont assuré une permanence au stand lors de la journée des associations le 17 mai dernier. 
Pour le moment le projet de livre avec les Deybach est en pause, ils ont d’autres priorités, il sera repris cet automne.
Les nouveaux panneaux du sentier des poètes ont été installés par le Club vosgien qui a fait un très bon travail, espérons qu’ils sont de meilleure qualité que les précédents et qu’ils tiendront longtemps.
Le 13 septembre à 15 h il y aura un hommage à Francis Gueth dans le cloître de la bibliothèque des Dominicains de Colmar. Gérard s’y rendra et fera une allocution, les membres du comité qui voudront s’y associer seront les bienvenus. 
Le chantier du palais abbatial (Bàssiàl) : Les fondations et structures de l’aile droite ont été dégagées et montrent des éléments intéressants. Le projet est de reconstruire l’aile et de relier sa cave à la belle cave voutée de l’aile gauche avec un passage sous le porche. 
Le 2 juillet au soir, Gérard a rencontré Odile Buntz et son compagnon, c’est elle qui nous a transmis le journal rédigé par sa grand-mère Berthe, entre 1944 et 1945, qui sera publié dans l’annuaire 2025. Elle nous a offert divers documents dont une partie pourrait intéresser le cercle de généalogie.
Thierry Kranzer recherche une salle pour y mener des cours d'alsacien pour 10 personnes tous les lundi soir de 18 à 20 heures à partir du 15 septembre jusqu’à fin juin 2026. Notre salle de réunion de la Laub serait adaptée ; le comité donne un avis favorable à sa mise à disposition si, ni la mairie, ni le cercle de généalogie ne s’y opposent et que cette activité soit couverte par une assurance qui n’engage pas la nôtre.

2. L’annuaire 2025 : 
L’annuaire 2025 est presque prêt à être envoyé à l’imprimeur grâce au remarquable travail de Bernard assisté d’Angèle. Bernard nous en a projeté les pages sur notre bel écran. 
C’est à nouveau une récolte d’une grande richesse de contenus avec des thèmes très divers mais comme dossier central la période 1944-45. 
Sigrid Gaumel nous propose un article sur le démantèlement du maquis de la Lechterwann (et non pas Lechterwand comme on peut le voir sur certains documents, il s’agit d’une combe – Wann – et non d’un mur ou paroi – Wand). Il est à tous points remarquable et novateur, avec une documentation irréprochable. 
On passera à près de 190 pages (180 en 2025) ce qui fera un surcout global d’environ 500 €. Celui-ci pourrait être compensé par une réduction du nombre d’exemplaires vu que nous sommes un peu moins de membres.
Date de mise sous enveloppes : samedi 8 novembre, 14 h, à la Laub. Prévoir des enveloppes un peu plus grandes. 

3. Projet de réédition du livre sur l’histoire de l’ambulance alpine de Mittlach
Gérard a pris contact avec Claude Kuhne, le nouveau président de l’association qui s’occupe de l’ambulance alpine de Mittlach (AA), pour savoir si celle-ci serait coéditrice de cet ouvrage.
Voici la réponse (résumé) :
Le comité de l’AA s’est réuni le 20 juin dernier, et a pris les décisions suivantes :
Nous allons privilégier la réédition du livre de Rémy Jaegle « Mittlach 1915 » qui correspond le mieux à notre petit musée (-) et qui se vend plutôt bien. Cette réédition va consommer une partie significative de notre trésorerie actuelle.
De ce fait nous ne donnerons pas suite à ta proposition de racheter les 20 exemplaires de l'annuaire 2020 de la SHVVM (-) que j'ai laissés salle Schwendi (-) Ils peuvent être repris ou je peux les rapporter si tu préfères.
Concernant le fascicule de Philippe Koch et Rémy Jaeglé traitant de l'AA de Mittlach que vous pensez rééditer dans une version plus "soignée" Sonia Jaeglé nous a indiqué qu'elle ne trouvait pas des photos de meilleure qualité. Nous ne participerons pas pour le moment à son éventuelle réédition.
Bien entendu nous sommes ouverts à toute forme de synergie entre l'AA et la SHVVM si une thématique s'y prête à l'avenir. 
Gérard a récupéré les annuaires dont il est question et remis dans notre stock.
Nous avons décidé que la SHVVM rééditera seule, 200 exemplaires du fascicule de Philippe Koch et Rémy Jaeglé, en y apportant quelques améliorations. Nous mettrons quelques exemplaires à la disposition de l’AA.
Cela est en accord avec nos missions et nos finances nous le permettent.

4. Les étagères à l’ancien Match
Leur installation par le service technique de la ville de Munster est à présent terminée, nous pouvons commencer le rangement de nos matériels. 
Nous avons décidé de faire des journées de rangement les jeudis suivants à partir de 10 h : 
17-7-2025 ; 14-8-2025 ; 11-9-2025. Le repas de midi sera pris en commun aux frais de la SHVVM.
Le jeudi 11-9 nous tiendrons également une réunion de comité lors de la pause méridienne.

5. Le weekend des monuments historiques : samedi 20 et dimanche 21 septembre 2025
Le thème retenu par la ville : « la présence des Hartmann en ville »
Permanences SHVVM :
Samedi après-midi : 14 h - 17 h 30 (Camille et Daniel) 
Dimanche : matin 10 h - 12 h (Thierry et Marc)
après-midi : 14 h - 17 h 30 (Gérard)
Il nous faut encore au moins un volontaire pour le dimanche après-midi afin d’être au moins à 2 pour chaque permanence.

6. Notre centenaire 1926-2026
Récapitulation des idées :
Un annuaire spécial centenaire : Claude Muller propose un article sur les 100 ans d’articles, le char luxueux de la société d’histoire. 
Une exposition
Une conférence
Un jeu de paires (plus connu sous le nom de marque « Memory® ») proposé par Camille. Une commission est créée pour travailler le sujet, elle est composée de Camille, Éric et Thierry. D’autres personnes peuvent rejoindre la commission, la question est posée à Charles qui avait exprimé des idées à ce sujet lors de la précédente réunion de comité.
Un banquet pour les membres du comité
Un objet souvenir, quelques idées : des cartes de membres, pin’s, magnet, médaille de table. C’est ce dernier proposé par Éric, qui a semblé être le plus intéressant.

7. Validation du compte rendu de la dernière réunion du 10-5-2025 
Thierry fait remarquer que Denis Monhardt était excusé et qu’il faut le préciser sur la version archivée. Le document est approuvé par le comité.
8. Prochaine réunion : jeudi 11-9-2025 (voir point 4)
9. Divers
Veste de guerre du Dr Wetzel : Gérard n’a toujours pas de réponse de la part du Mémorial du Linge. Il essaie de contacter le Gal Claude Muller à ce sujet. 
Veiller à renouveler la protection antimites des habits stockés dans les armoires de la Laub. 


Munster le 7-7-2025.
Le président, Gérard Leser 
Le secrétaire de séance, Thierry Meyer


