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Compte rendu de la réunion de comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM) du jeudi 11 septembre 2025 à 11 h, salle de la Laub.

Présents : Charles Kilbert ; Bernard Schaffner ; Camille Tang ; Christian Finance ; Daniel Roess ; Gérard Leser ; Marc Kempf ; Thierry Meyer ; Denis Monhardt ; Serge Geisert.
Excusés : Angèle Schaffner ; Éric Babilon ; Karen Hoffmann-Schickel ; Bernard Stoehr ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Jean-Marc Lalevée.
Absent : Gilles Wolfs.

La réunion n’a commencé qu’à 11 h dans nos locaux de la Laub, nous avons dans un premier temps transféré deux voitures pleines d’objets encombrants et quelques bornes et autres pierres de taille (sauf la plus lourde) de la Laub vers nos rayonnages des anciens locaux Match rue de Lattre.

1. Bienvenue et informations de notre président Gérard Léser
Notre président Gérard Léser nous souhaite la bienvenue pour cette réunion de fin d’été, et se réjouit que pour une fois elle se termine en un déjeuner convivial commun, au restaurant du Grand Hôtel.
Gérard a été contacté par Mme Éliane Haedrich épouse d’un des fils de Marcel Haedrich ; la famille souhaite remettre un nombre important de documents provenant des papiers personnels de Marcel Haedrich à la SHVVM. Gérard a proposé que ces documents soient remis aux archives municipales de Munster et en a parlé avec l’archiviste Juliette Burghart qui est intéressée.  Nous en saurons plus fin octobre, car Mme Haedrich vient avec sa famille dans la vallée.
Deux jours ont été consacrés au transfert d’objets et au rangement à l’ancien match, le 17 juillet et le 14 août 2025. Le président remercie ceux qui ont pu se libérer pour y participer.  
Il regrette que nous ayons perdu trois membres récemment : Eugène Schubnel et Martin Matter qui sont décédés, Olivier Fanica qui a quitté la vallée.
Le 28 septembre a lieu le congrès des historiens à Molsheim, Gérard y représentera notre société d’histoire.

2. Approbation du compte-rendu de la dernière réunion : a été faite à l’unanimité des présents.

3. Notre espace à l’ancien match
Gérard rappelle les réalisations récentes : suite à la promesse du maire de Munster Pierre Dischinger, les services municipaux ont mis en place, à l’ancien match de Munster rue de Lattre un espace fermé avec une clôture et constitué de grandes étagères ; il nous est réservé et nous avons déjà passé deux journées à y déposer des objets issus de nos collections. 
Au fond de cet espace, des étagères, que nous avions achetées depuis longtemps déjà, ont été montées pour y déposer des objets plus petits.
Et ce matin avant la réunion, nous avons complété et poursuivi ce travail. 
Pour le moment tout est un peu en vrac. Il conviendra de faire un tri plus fin, nous avons certains objets en double, ou triple, exemplaires, certains sont en mauvais état, ne gardons pas tout. Nous pourrons jeter certains de ces objets en trop nombre et sans grande valeur. 
Un cadenas va être mis sur la porte d’entrée de notre zone. Gérard regardera avec la mairie la possibilité d’avoir une clé d’accès au bâtiment, pour que nous puissions y entrer hors des heures de présence des ouvriers municipaux.
 
4. Nos collections, comment les valoriser
Malgré tous les transferts au Match, nous avons encore à la Laub pas mal de tableaux. Les gardons-nous à la Laub ou les mettons nous à l’ancien match ? 
Entre autres il y a des tableaux avec des dessins et aquarelles de Hansi, ce sont des copies, c‘est un héritage de M. Fornecker. Qu’en faire ?
Il a été décidé de garder les documents et tableaux sensibles à l’humidité à la Laub, mais aussi de nous débarrasser de ceux qui ne concernent pas suffisamment notre vallée et qui n’ont pas de valeur.
C’est ainsi que les copies des dessins de Hansi et certaines revues qui sont à présent datées et sans intérêt local ni valeur, ont été donnés aux membres présents qui y voyaient un certain attachement. Il n’y a pas eu de ruée, mais cela a permis de faire encore un peu de place tout en donnant une chance de survie à ces pièces. 

5. Les ouvrages à paraître en automne 2025
L’annuaire
Il a été commandé à 450 exemplaires, il contient 188 pages. 
Il sera mis sous enveloppe par les membres du comité le samedi 8 novembre, au rez-de-chaussée de la Laub que Gérard a réservé. Les exemplaires de la vallée seront distribués par des membres du comité comme l’an passé. Bernard propose d’utiliser un service postal privé moins cher que La Poste pour les autres expéditions, notre trésorier regarde ce point en prenant avis avec notre expert Jean-Marc Lalevée. 
Remarque de Christian Finance : Le logo de la CEA (Communauté Européenne d’Alsace) présente une erreur. En fait le modèle numérique que Bernard a reçu n’est pas sur fond transparent, mais blanc. La CEA ne donne pas de subvention, mais pourrait nous faire une réclamation pour erreur de logo. Il a été décidé que le logo CEA ne figurera pas sur l’annuaire 2025.
L’historique de l’ambulance alpine de Mittlach a été commandé en 200 exemplaires. Les exemplaires pour l’association du Musée de Mittlach leur seront vendu au prix coûtant arrondi à l’euro supérieur (4 €) pièce.
Le livre sur la famille Deybach est encore en attente, il reprendra son cours après la transhumance. Il y aura de nombreuses photos. La famille est motivée et les fermes auberges Deybach en écouleront une grande partie. 

5. Le week-end du 20 et 21 septembre (journée du patrimoine)
Préparation et transport des ouvrages vers la Laub ; jeudi 18, Thierry
Samedi 20 : de 10 h à 12 h Marc et Gérard ; de 14 h à 18 h Camille et Daniel 
Dimanche 21 : de 10 h à 12 h Gérard et Marc ; de 14 h à 18 h Gérard et Thierry (ce dernier à partir de 15 h seulement)
Retour des ouvrages à la Laub : Thierry et Gérard dimanche à 18 h.

6. Les permanences au festival du livre les 22 et 23 novembre : seront définies lors de notre réunion de comité du 8 novembre.

7. Le centenaire de la SHVVM
Une exposition
Nous envisageons qu’elle se fera à la médiathèque qui s’y prête bien et est surveillée. Gérard prendra contact pour la réservation. Il va falloir commencer à réfléchir au contenu.
Médaille en bronze du centenaire
Le principe est adopté, le projet consiste à l’offrir aux membres. 
Au recto, notre logo et au verso, en périphérie « Société d’histoire du val et de la ville de Munster » avec au milieu 1926 – 2026. 
Un modèle de diamètre env. 50 mm a été apporté par Gérard, il convient. Charles connait un fabriquant fondeur Outre-Forêt, il demandera un devis. Bernard transmet une image numérique de qualité de notre logo à Charles.
Jeu « Memory »
Les principes présentés par le groupe de réflexion (Camille, Éric et Thierry) dans leur compte rendu du 19 août et rappelé lors de la réunion, sont adoptés. 
Prochaines étapes : 
Sélectionner des images qui pourraient donner 5-6 familles de 5-6 paires. Familles : Les marcaires (tenue, accessoires, vache vosgienne…), les monuments, les légendes, le textile, la forêt, etc.
Les membres du comité sont invités à repérer des images intéressantes et à les soumettre par courriel aux membres du groupe de réflexion.
Gérard prendra contact avec Marc Wioland, président de l’AAVM (Association artistique de la vallée de Munster) pour savoir si certains membres seraient intéressés pour réaliser des images originales du jeu à partir d’images existantes.
Le groupe de réflexion avance sur la recherche d’un fabricant. 

8. AG 2026 : se fera après les élections municipales, Wasserbourg pourrait être le village hôte.

 9. Prochaine réunion : en janvier, la date sera fixée en novembre

 10. Divers : a été débattu autour de la table du repas de midi, sans prise de notes…

Munster le 15-9-2025.
Le président, Gérard Leser.  
Le secrétaire de séance : Thierry Meyer
                                               
