Réunion du comité de la SHVVM du 11 mai 2019. 
14 h salle de la Laub à Munster.
Étaient présents : Maurice Baumgart, David Frasson-Botton, Charles Kilbert, Jean-Marc lalevée, Anne-Marie Lavaux, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner et Gilles Wolfs
Absents excusés : Charles Bauer, Serge Geisert, Denis Monhardt, Karen Schickel, Léa Watzky.
Ordre du jour :

1 : Bienvenue et informations
Le président remercie les membres de comité pour leur présence à cette réunion qui se situe avant l'AG qui aura lieu le 15 juin prochain à Hohrod. 
En commençant à ranger avec son frère dans la maison parentale, il a trouvé quatre petites boites contenant des objets archéologiques provenant des alentours de Munster et de la vallée, mais il ne souvient plus qui en étaient les donateurs. Trois uniformes qu’il serait intéressant de conserver ont également été découverts, mais où les stocker ?
Se rajoute à cet inventaire à la Prévert, une plaque en fonte avec motifs provenant d'une maison de Munster détruite pendant la guerre de 1914-18.
Le projet de musée étant en attente, il n’est guère possible de travailler dans l'ancien magasin « Match », par manque de local adapté. Gérard propose de tenir une réunion de la commission musée en juin et de se rendre au « Match ».
L’achat d'un vidéoprojecteur qui avait été évoqué depuis la dernière assemblée générale est remis à l’ordre du jour et a reçu l’aval des membres présents. Gérard est chargé de prospecter auprès des différents fournisseurs pour acheter un appareil de bon rapport qualité-prix. 
Ruines de la Schwarzenbourg : un énorme travail a été réalisé par une équipe du Club vosgien avec la participation de Bernard, l'ensemble du site a été défriché, le 11 juin la SHVVM organise une réunion sur place pour faire le point et évaluer les suites à donner.
Un partenariat avec l'école de musique et de danse de la vallée est en phase de réalisation. Le président a discuté dernièrement avec le président et la directrice de la structure, des collaborations futures. L’école peut par exemple prêter à notre société des panneaux d'exposition et à l’inverse la SHVVM peut leur procurer des uniformes de musiciens et des objets ayant appartenus à l'Harmonie Hartmann. 
Vendredi, Gérard s’est rendu à Strasbourg chez Laure Hoeffel, veuve de Michel Hoeffel, qui lui a confié des ouvrages pour la SHVVM. Émile Roegel est décédé à l'âge de 94 ans. Ce triste évènement, rappelle à l’assemblée qu’il est impératif de recruter de nouveaux membres, car les anciens disparaissent.
2 : Le compte rendu de la dernière réunion est approuvé à l’unanimité.
3 : Les stands à venir :
a) Journée des associations 19 mai à la salle des fêtes de Munster : Anne-Marie est volontaire pour tenir le stand toute la journée avec Gérard, qui quittera toutefois les lieux de 15 h à 15 h 30 pour un petit exposé sur l'histoire de la place du marché de Munster. Denis Monhardt qui a été contacté depuis la réunion se chargera d’apporter les ouvrages sur place le matin et les ramener à la Laub à la fin de la manifestation. Il est rappelé par ailleurs que c’est David Frasson-Botton qui est chargé de l’expédition des ouvrages commandés.
b) la transhumance : 8 septembre 
c) les journées du patrimoine historique : 21 et 22 septembre
d) le festival du livre Colmar : 23 et 24 novembre
Pour les permanences à toutes ces manifestations, Jean-Marc fera circuler prochainement un planning pour recenser les disponibilités de chaque membre.
4 : Le cycle de conférence 2018-19 et celui de 2019-20
Le cycle de conférences 2018-2019 a remporté un beau succès, même si la participation reste toujours aléatoire. L’auditoire se situe entre 20 et 80 personnes. Félicitations à Karen pour sa très intéressante conférence sur les Sammies ou Lapons. Les sommes récoltées dans le chapeau placé ont permis de couvrir les frais d'organisation, chaque conférencier recevant une somme forfaitaire de 50 euros.
Société d'histoire du val et de la ville de Munster-Projets pour la vallée
La programmation du cycle de conférence 2019-20 est la suivante :
Jeudi 20 h 5 x 2 h salle de la Laub 
Jeudi 21 novembre 2019 : 
Gilles Wolfs : Francisco de Goya, le sens de l'absurde possible

Jeudi 23 janvier 2020 :
Gilbert Michel : Le canton de Lapoutroie : histoire, langue et traditions. 

Jeudi 20 février 2020 :
Paul Ham : la biologie
Jeudi 26 mars 2020 
Gérard Leser : Les traditions de la semaine sainte et de Pâques en Alsace

Jeudi 23 avril 2020
Jean Arbogast, Christian Kempf :
Itinéraire d’un maître sculpteur strasbourgeois : Landolin Ohmacht (1760-1834)
Entrée gratuite à chaque conférence.
L'idée d'une grande conférence sur le résultat des fouilles sur le site de l'abbaye en 2015, à faire au printemps 2020, salle des fêtes de Munster a été lancée. À suivre.
5 : Les publications à venir : 
a) Réédition de l'album 6 : 200 exemplaires seront réimprimés en même temps qu'un autre ouvrage, sans doute l'annuaire.
b) L'annuaire 2019 état des lieux :
Un grand nombre d'articles sont déjà arrivés, quelques-uns ne devraient pas tarder à parvenir à Bernard pour le 1er juillet. Angèle Schaffner, Bernard Stoehr, Francis Gueth, Baron, Maurice Baumgart-Daniel Roess, Leser-Schneider, autres auteurs encore en attente de réception…Pour l’heure l’annuaire contient 85 pages, sans la préface qui sera rédigée cette année par Jean-Marc.
c) le vocabulaire des marcaires : 	Il reste à peaufiner et à compléter avec des dessins de Hans Matter et des photos. Cet ouvrage ne pourra sans doute pas paraître cette année. Le président souhaite reprendre le dossier et organiser une ultime réunion avec Rémy Ruckstuhl. Ensuite il s'agira de le finaliser et surtout de le compléter avec des illustrations. Parution dès qu’il sera prêt.
6 : L’AG 2019
Elle se déroulera à Hohrod dans la toute nouvelle salle des fêtes, le 15 juin à 14 h. Les invitations ont été mises sous enveloppes jeudi matin 9 mai par un petit groupe de 5 personnes que le président remercie. La convocation devrait parvenir chez les membres d'ici quelques jours. Il convient de lancer un nouvel appel à dons à cette occasion. Gérard rappelle que la société bénéficie d’une subvention annuelle de 1 400 € de fonctionnement que verse la ville de Munster. L’envoi des annuaires et des courriers est couvert par cette participation financière.
7 : Prochaines sorties
a) La Tête des Faux (enfin !) : le 16 juin. Rendez-vous à 10 h à l’étang du Devin, repas tiré du sac.
Maurice propose une sortie sur le site du Gaschney et du Reichackerkopf. (Camp Nicolas) la date retenue est fixée au 7 juillet à 14 h. Départ à partir du parking du Gaschney.
8 : La prochaine réunion aura lieu le vendredi soir 5 juillet à 18 h dans notre local, salle de la Laub.
9 : Divers : Le collier de la cloche achetée récemment auprès de Daniel Higlister, saintier de Hohrod sera fabriqué et décoré par Jean-Claude Mann au prix de 375 €. Le coût de la cloche s’élève quant à lui à 250 euros.
Daniel Roess, nous présente l’ébauche de son livre sur les belles figures féminines d’autrefois. Il est à la recherche d’un éditeur qui accepterait de publier son ouvrage.
[bookmark: _GoBack]Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h. 

Le président : la secrétaire adjointe : Le secrétaire :
Gérard Leser, Léa Watzky, Jean-Marc Lalevée.

