
Assemblée générale de la société d’histoire du val et de la ville de Munster

tenue le 19 septembre 2020 à la Maison Schweitzer, Gunsbach.
Début : 14 h 40, fin : 17 h 30.
Personnes présentes : 42

I) Mots de bienvenue
Willkomma ùff Ginschba, im vergresserta ùn erneierta Schweitzerhüss, merci à Jenny et son mari pour l'accueil, malgré le coronavirus et le contexte sanitaire compliqué.
Au nom du comité de la SHVVM, je vous souhaite la bienvenue à l'occasion de la 72e assemblée générale de la société d'histoire fondée en 1926, et ma 37e, ce qui est déjà historique.
Les habitants de Gunsbach sont die Laderhüza, selon une mésaventure arrivée au XIXe siècle à un forgeron de Gusnbach, anecdote qui m'a été racontée par Fritz Haeberlé, sabotier, et voisin d'Albert Schweitzer....

II) Lecture et approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2019.
Elle s'était déroulée le 17 juin 2019 à Hohrod, bi da Hirsajatter! Un grand merci à Jean-Marc Lalevée pour le résumé succinct du compte rendu qui figure au verso de l'invitation.
Approbation du procès-verbal à l'unanimité.
M. Pfitzenmeyer, nous a quitté à 88 ans, il nous avait offert le journal de guerre de son grand-père, journal qui a été publié par nos soins. Nous déplorons aussi le décès d'Élisabeth Buhl, 92 ans, membre fidèle et engagé, et celui de Jean Gaebele, décédé ce printemps du Covid.
Une minute de silence
Et comme le disait Michel de Montaigne :
« La vie n'est qu'un passage, mais sur ce passage au moins semons des fleurs ».
« La mémoire n'accumule pas les souvenirs, elle reconstruit le passé en fonction des interrogations du présent ». Freddy Raphaël.

III) Rapport moral et rapport d’activités
La société compte actuellement 265 membres. Hélas, chaque année nous perdons des membres par décès ou démission, mais heureusement nous pouvons accueillir régulièrement de nouveaux membres et c'est tant mieux. Je lance un appel afin que chacun d'entre nous fasse un nouveau membre. Le but étant toujours d'atteindre le nombre de 300 membres.
Nous disposons depuis 15 années, et ce grâce à la générosité de la ville de Munster, d’un local situé au second étage de la Laub que nous partageons en bonne intelligence avec le Cercle de généalogie de Munster. Grâce à l’efficacité d’Angèle et Bernard Schaffner, notre bibliothèque que nous enrichissons régulièrement est accessible aux membres sur rendez-vous. Elle est ouverte à tous les membres et je vous invite à l'utiliser. Hélas elle est peu utilisée. Nous avons également toute une série d’objets que nous conservons précieusement, soit ils nous ont été offerts, soit ils font partie des biens de la société d’histoire depuis sa fondation, et chaque année nous recevons de nouveaux dons. Il nous arrive aussi d'acheter des objets, en fonction des occasions qui se présentent.
Dons
Béatrice Koch nous a offert, au nom de la famille Koch-Matter, un magnifique portrait de Jean Matter, cofondateur de notre société d'histoire et de longues années durant son secrétaire. Dessiné à la sanguine par Hans Matter en 1932, il inaugure notre annuaire. Qu'elle trouve ici l'expression de notre gratitude.
Un grand merci à Marie-Françoise Noël de Munster qui nous a remis divers documents dont une très intéressante photo de la place du marché de Munster, à situer entre 1867 et 1890, avec l'arbre de la liberté, planté lors de la révolution de 1789. Elle est publiée au début de cet annuaire. Elle nous a également prêté un album de dessins de Mathias Doll comportant entre autres une superbe vue du cloitre de l'abbaye de Munster, vers 1850. Merci également à Anny Weinryb qui a nous offert des diplômes conservés dans l'ancien hôtel du Val Saint-Grégoire, dont celui de son père et grand-père, ainsi qu'une photo.
Les enfants de Jean Gaebelé, décédé au cours du mois de mars 2020, ont souhaité nous confier l'ensemble des maquettes réalisées par lui et qui se trouvaient auparavant dans la maison de Jean à Metzeral. Elles avaient été exposées pendant un certain temps à l'EHPAD Foyer du Parc. Elles sont conservées à la Laub. Nous leur exprimons notre gratitude. La société d'histoire a acheté auprès d'eux des kelsch et des serviettes issues de l'héritage de Jean Gaebele.
Anny et Dany Weinryb, nous ont permis de récupérer une borne comportant la crosse abbatiale provenant probablement de l'ancien vignoble de l'abbaye, situé au Narrenstein. Elle se trouvait fixée sur un mur en parpaings à l'entrée d'accès à leur appartement. Voir l'article dans le présent annuaire. Encore un grand merci à eux.
Lors de la démolition d'une des maisons sise rue du chemin de fer, Isabàhnwajla, à Munster, les services techniques de la ville ont récupéré sur ma demande la clé de voûte en granite de l'escalier d'entrée avec la date de 1907, un grand merci à eux. Elle est entreposée à la Laub. Merci aux services de la ville. C'est dans cette maison qu'ont habité mes grands-parents paternels, mon père et ma tante.
Grâce également à la bienveillance et à la générosité de la ville de Munster, nous pouvons envoyer gratuitement nos annuaires, ce qui est une aide ô combien appréciable. Nous exprimons notre vive gratitude à la ville de Munster.
L’article 2 de nos statuts définit bien notre objectif :
« L’association a pour but de promouvoir et de favoriser les travaux et études scientifiques sur le passé historique, littéraire et artistique du val et de la ville de Munster. Ces travaux doivent répondre à un but socio-éducatif et avoir un caractère strictement objectif, tout parti pris politique ou religieux est exclu ».
C’est ce à quoi nous nous employons année après année.
Le comité se réunit en moyenne (sauf en période de Covid) tous les deux mois, les tâches sont très clairement réparties, chacun sait ce qu’il a à faire et le président peut dire avec joie que le travail d’équipe se fait dans la bonne entente et dans la bonne humeur, ce qui est appréciable. Ce n'est qu'en travaillant en équipe qu'il est possible de réaliser nos projets. La réunion du 30 juin 2020 s'est faite à partir de 15 heures dans la salle Schweitzer à la communauté de communes. Merci à Mme Denise Buhl de nous avoir permis d'utiliser cette belle salle.
Toutes les décisions sont discutées et argumentées, l'avis de chacun étant éminemment précieux, elles sont ensuite prises d’une manière consensuelle, ou à la majorité des voix. Et si un débat n'est pas mûr, il est reporté pour une réflexion plus approfondie.
Le président rend hommage au travail de qualité réalisé par le comité pendant l’année écoulée.
Cela fait trente-sept années que j’exerce la fonction de président de la société d'histoire et je souhaite passer le relais, il est important de réfléchir à la pérennité de l'association et au renouvellement progressif du comité, ce que nous sommes en train de faire.
Les stands :
L’année d'exercice 2019-2020 qui se termine a été tout particulièrement intéressante sur le plan de deux stands auxquels nous avons participé :
- mise à disposition d'un stand par la ville de Munster lors de la Fête de la transhumance, le 8 septembre 2019,
- nous avons été présents au Festival du livre de Colmar en novembre 2019, en partenariat avec Rencontres transvosgiennes et la Société philomatique de Saint-Dié-des Vosges, puisque nous partageons le même stand.
Ces diverses manifestations nous permettent de nous faire connaître, de rencontrer nos membres et le public, de faire de nouveaux membres et de vendre nos publications, ce qui n’est pas négligeable. Un grand merci aux membres du comité qui se sont investis pour que ces stands soient montés, gardés, et démontés. C’est grâce à leur mobilisation et implication que ces manifestations ont été couronnées de succès. Cela demande beaucoup de disponibilité et c'est parfois lourd à porter.
Charles Bauer a créé, avec l'aide de Bernard Schaffner, un site Internet de la société histoire que les membres peuvent consulter :
https://www.shvvm.fr
Adresse courriel : societehistoiremunster@gmail.com
Un grand merci.
Début novembre 2019 a paru notre annuaire, proposant 160 pages consacrées à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée. L’annuaire est une de nos préoccupations constantes, car il est aussi notre « carte de visite » et la contribution directe à l’étude de l’histoire, sous tous ses aspects, de la vallée et de ses habitants.
Chaque année nous essayons de lui donner un cachet attrayant par des articles originaux et des illustrations inédites.
C'est Bernard Schaffner, avec l'aide son épouse Angèle, qui réalise la mise en page de notre annuaire et des autres ouvrages que nous publions, et ce à titre bénévole. Cela demande compétence, rigueur et patience, un grand merci à lui.
Depuis 1927, quelque 10 000 pages entièrement consacrées à l'histoire de la vallée et de ses habitants ont été publiées.
Nous recevons beaucoup de courriers postaux, électroniques et des appels téléphoniques concernant des questions liées à l'histoire de la ville et de la vallée. S'il s'agit d'une question généalogique, la demande est transférée au Cercle de généalogie.
Vestiges du Schwarzenbourg : un immense travail a été réalisé par une équipe de bénévoles du Club vosgien pour ôter les arbustes qui ont envahi le site, un grand merci à eux.
L’INSA, basée à Strasbourg, a pris des mesures pour d'abord réaliser un plan précis du site et ensuite une modélisation 3D qui permettra d'engager la réflexion sur d'éventuelles interventions pour consolider les vestiges, en mauvais état. Merci à la communauté de communes de la vallée qui a accepté de financer les frais de réalisation de ce modèle 3D. Il a été livré à la CCVM.
Une demande de classement au titre des Monuments historiques des vestiges de la forteresse a été engagée auprès de la DRAC Grand-Est.
En juin 2020, le président a envoyé une lettre au maire de Munster à propos de divers éléments du patrimoine historique ou architectural de Munster qui sont en souffrance.
Une demande de classement de l'ambulance alpine du Gaschney, également en mauvais état, est en cours auprès de l'administration des Monuments historiques. Espérons qu'elle va aboutir. La durée d'instruction moyenne de ce type de dossier est de 3 années et il n'est pas sûr d'aboutir. Je m'y suis rendu vendredi 18 septembre avec une personne du service des Monuments historiques qui souhaitait voir le site.
Nous avons participé au financement du petit monument en granite qui a été déposé ce printemps sur la tombe de l'ami Jo Velten, décédé bien trop tôt, en 2017. Il représente symboliquement un pont sur lequel des figurines en bronze se dirigent les unes vers les autres pour se rencontrer et dialoguer. Ce qui est tout à fait conforme à l'esprit de Jo Velten.
Rappelons que nous avons édité des marque-pages avec notre logo et la citation de Kenneth White, ainsi que des sacs avec notre logo et notre site.
La communauté de communes de la vallée nous a chargé d'une mission : celle de réfléchir à un espace muséographique au premier étage de la Maison du fromage de Munster. Une commission ad hoc a été créé et s'est réunie déjà plusieurs fois, mais notre souci n°1 est pour le moment le manque cruel d'un local où nous pouvons entreposer les objets, les conserver dans de bonnes conditions, les trier et les restaurer. Je lance un appel dans ce sens, pour trouver un local adapté, nous recevons de plus en plus d'objets et nous ne saurons bientôt plus où les stocker.
L’année 2019-2020 a été particulièrement faste et féconde sur le plan des publications, et nous pouvons nous en réjouir, cela a été possible grâce à un travail d’équipe, de la forte implication de Bernard Schaffner, secondé par son épouse Angèle pour la mise en pages et la composition des ouvrages à titre bénévole, un grand merci à eux, nous pouvons les applaudir :
- parution de l’annuaire 2019 en novembre,
- réédition des albums 6 et 2 avec des reproductions de photos ou de dessins de meilleure qualité,
- réédition des Arts et traditions populaires de la vallée, l'ouvrage de référence d'Alfred Pfleger, des Repères pour une histoire de la vallée de Munster.
Le cycle de conférences :
5 conférences ont été proposées entre novembre 2018 et avril 2019, salle de la Laub, elles ont été suivies par de nombreuses personnes et ont été organisées en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée.
Trois ont pu avoir lieu, les deux dernières ont été annulées suite au confinement.
Jeudi 21 novembre 2019
Gilles Wolfs : Francisco de Goya, (1746-1828), le sens de l'absurde possible
Jeudi 23 janvier 2020
Gilbert Michel : Le canton de Lapoutroie : histoire, langue et traditions.
Jeudi 20 février 2020
Paul Ham : la biologie
Nous sommes en train de construire un partenariat avec l'école de musique et danse de la vallée à propos du patrimoine musical exceptionnel provenant des Hartmann, et d'une manière plus générale sur l'histoire de la musique dans la vallée.
Nous avons acheté un vidéoprojecteur qui fait ainsi partie de notre équipement.
Nous sommes membres de la Fédération des sociétés d’histoire et d’archéologie d’alsace, de l’Association pour la conservation du patrimoine religieux en Alsace, de l’Association des musées locaux d’Alsace, du Club vosgien de Munster, de Rencontres transvosgiennes et de l’association fondée par Mme Rolande Megnouche pour la connaissance et la mise en valeur du patrimoine historique et culturel de Soultzbach-les-Bains.
Nous sommes abonnés à la Revue d’Alsace, à Saisons d’Alsace, à la revue du Club vosgien, à Rencontres transvosgiennes, et à une vingtaine d’annuaires de sociétés d’histoire sœurs, dont la société d'histoire de Turckheim.
Des échanges d’annuaires et de publications ont lieu avec d’autres sociétés.
Chaque année nous achetons de nouveaux ouvrages qui viennent enrichir et compléter notre bibliothèque qui est à la disposition de nos membres. Elle n'est pas assez fréquentée.

IV) Rapport financier
Depuis plus de 40 années, Charles Kilbert gère en trésorier avisé et rigoureux les finances de la société d'histoire, qu’il en soit vivement remercié. Ce n’est pas sans souci, car les procédures administratives sont de plus en plus compliquées et énergétivores, il y a des jours où on a envie de tout laisser tomber et, surtout, il y a de plus en plus de membres qui ne payent pas dans les délais leur cotisation et l'annuaire. Un grand merci à lui pour cette gestion rigoureuse et efficace.
Merci également encore une fois aux collectivités qui nous donnent des subventions : la ville de Munster, les communes de la vallée.

VI) Rapport des réviseurs aux comptes
Antoine Boithiot et Jean Paul Iltis.
Jean Paul Iltis donne lecture de son rapport, il atteste de la bonne tenue des comptes et de la saine gestion de l'association et propose de donner quitus au trésorier.

VII) Décharge à donner au comité
Vote du rapport moral et rapport d’activités.
Vote du rapport financier.

VIII) Désignation des réviseurs aux comptes
MM. Jean Paul Iltis et Antoine Boithiot sont chargés de la révision des comptes pour l'année 2020-2021.

IX) Le montant de la cotisation 2020
Nous proposons qu'elle soit maintenue à 20 euros : 10 euros de cotisation, 10 euros l’annuaire : 20 euros.

X) Élection d'un nouveau comité
Un nouveau comité va être élu pour trois années : 2020-2023, en voici les membres :
Éric Babilon
Maurice Baumgart
David Frasson-Botton
Serge Geisert
Charles Kilbert
Jean-Marc Lalevee
Anne-Marie Lavaux
Gérard Leser
Rolande Megnouche
Denis Monhardt
Daniel Roess
Angèle Schaffner
Bernard Schaffner
Karen Schickel
Léa Watzky
Gilles Wolfs
Ce sera mon dernier mandat, en 2023 j'aurai 72 ans et j'aurai été président pendant 40 années.
Comme le dit l’Ecclésiaste : il y a un temps pour tout...

XI) Projets et publications 2020-2021
L'année qui se présente est riche en promesses :
- le 16 octobre nous organisons en partenariat avec Francis Gueth une journée à Mittlach, consacrée à l'histoire de la commune et de ses habitants,
en novembre :
- l’annuaire 2020
- réédition complétée du livre : La Vallée de Munster, des paysages, des légendes et des hommes, épuisé.
Puis plus tard, au cours de 2021 :
- le Vocabulaire des marcaires et paysans de la vallée de Munster, en collaboration avec Rémy Ruckstuhl et d'autres personnes,
- Antoine Boithiot, à coeur ouvert, une vie engagée,
- et bien sûr, l'annuaire 2021.
En collaboration avec le Grand Hôtel de Munster : mise en place de 6 panneaux avec photos et textes trilingues, sur l'histoire de la gare et de l'hôtel, le long de la haie qui va de l'entrée du parking au bout de la propriété.
La pierre tombale de Jean Jacques Schillinger, au cimetière de Muhlbach est en très mauvais état, l'inscription est encore à peine lisible, il me parait important qu'elle soit restaurée.
Les stands :
- Cette année en septembre il n’y a pas eu de Journées du patrimoine européen à Munster, suite aux contraintes sanitaires.
- Festival du livre de Colmar le 28 et 29 novembre, sous réserve de son annulation. (Il a effectivement été annulé !)
- Un nouveau cycle de cinq conférences va être proposé entre janvier et mai 2021, selon l’actualité sanitaire, sinon plus tard. Elles sont à nouveau portées par le partenariat efficace et convivial entre la SHVVM et Projets pour la vallée. L'ensemble des conférences sera annoncé en temps utile par voie de presse et par Internet.
- Le projet d'espace muséographique prévu à la Maison du fromage va continuer à nous mobiliser.
Schwarzenbourg :
Nous espérons pouvoir présenter la modélisation 3D du Schwarzenbourg au cours de cet automne-hiver.
Une réunion aura lieu cet automne sur le terrain pour discuter de la suite des opérations. Le conseil départemental du Haut-Rhin a nommé 6 veilleurs qui entretiennent régulièrement le site, c'est une excellente chose.
- Un appel à des dons d’objets : la société d'histoire lance un appel aux dons : vous avez des objets anciens liés à l'histoire ou aux traditions de la vallée et vous ne savez qu'en faire, la société d'histoire est preneuse, bien entendu il ne faut pas qu'ils soient trop volumineux, car pour le moment nous avons un souci de place pour la conservation d'objets de grande taille !
« C'est avec les racines qu'on peut faire vivre l'avenir ».
« La différence de chacun fait la richesse de tous », proverbe québécois.
« Tradition ist nicht die Aufbewahrung der Asche, sondern das Weitergeben des Feuers », Gustav Mahler.

XII) Divers

Partie récréative : présentation de l'extension de la Maison Schweitzer, pot de l'amitié.
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