Compte-rendu de la réunion de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster du samedi 27 mars 2021 au « Fawrekla »*, à Breitenbach.
Étaient présents : Éric Babilon, Karen-Hoffmann-Schickel, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Maurice Baumgart, David Frasson-Botton, Serge Geisert, Anne-Marie Lavaux, Rolande Megnouche-Lautrette, Denis Monhardt, Daniel Roess, Léa Watzky et Gilles Wolfs.
Ordre du jour :
Après avoir été accueillis par notre hôte, Olivier Oesterlé, propriétaire des lieux, qui nous donne de nombreuses informations concernant l’historique de ce bâtiment, ancienne usine textile, puis ébénisterie, puis colonie de vacances pour des ressortissants hollandais jusque dans les années 1996, le président Gérard Leser souhaite la bienvenue aux membres présents et passe au point « informations »
1) Suite à une directive de la préfecture du Haut-Rhin, notre lieu de réunion habituel à la salle de la Laub ne peut actuellement plus être utilisé dès lors que le nombre de participants dépasse celui de six personnes. C’est pourquoi, l’assemblée se retrouve aujourd’hui réunie au « Fawrekla ».  Merci à M. Olivier Oesterlé, pour son accueil chaleureux.
- Maison du fromage : aucune nouvelle, c’est l’occasion d’appliquer l’adage anglais : wait and see
- Mme Noel a prêté à la SHVVM un album de dessins de Mathias Doll que Bernard va scanner. Il s’agit d’une remarquable source d’illustrations pour nos prochains annuaires.
- Au mois d’avril, Angèle, Bernard et Gérard ont l’intention d’aller vérifier l’état des objets entassés à l’ancien magasin Match, en espérant ne pas rencontrer une mauvaise surprise. Le président sollicitera le président de la CCVM, Norbert Schickel pour trouver un autre lieu de stockage.  Gérard demande si quelqu’un à des informations concernant Maurice Baumgart qui ne donne plus de ses nouvelles depuis un certain temps. Karen se propose de le contacter prochainement
Trois bonnes nouvelles :
- La SHVVM compte quatre nouveaux membres. Le nombre actuel d’adhérents est à présent de 264.
- Les 200 premiers exemplaires du livre consacré à la vie d’Antoine Boithiot ont tous été très rapidement vendus.
- Le dossier « Ambulance alpine du Gaschney » a été validé par la commission des monuments historiques. Ce bâtiment est dorénavant sous la protection des M. H. et bénéficiera sous peu de subventions de l’État pour sa consolidation, en partenariat avec la CCVM.

2) La publication du livre d’Antoine Boithiot
Le récit de vie d’Antoine Boithiot a paru, les 200 premiers exemplaires sont partis et il a été réimprimé. Il a été livré la semaine même de son décès.
Gérard a consacré un peu plus d’un an à transcrire le récit de sa vie que l’intéressé a régulièrement complété. M. Boithiot a également apporté sa contribution avec ses photos personnelles et d’autres liées à son expérience d’élu. Le président est très satisfait du résultat, de même que la famille d’Antoine.  Un grand merci à Bernard pour l’excellente mise en page.

Les autres publications en projet :
- Le vocabulaire des marcaires : l’ouvrage avance régulièrement, les noms des vaches seront classés en fonction de leur couleur, il reste encore à réaliser des photos pour l’illustrer. Sa parution est envisagée pour 2021 ou 2022.
- La SHVVM sera l’éditeur d’un livre de Richard Weiss, à savoir la traduction d’une œuvre du poète Hans Karl Abel : Was mein einst war. 
- Bernard Schaffner rend compte de l’état d’avancement de l’annuaire 2021. De nombreux articles lui sont déjà parvenus et d’autres sont en attente de réception. Les 160 pages annuelles seront atteintes sans problème cette année. La date limite de remise des articles est fixée au 1er juillet. La parution de certains textes sera reportée pour l’annuaire 2022. Ce sera vraisemblablement le cas de l’article consacré aux réalisations du « Souvenir Français ». Il est proposé de confier sa préface à David Frasson-Botton ou Éric Babilon, si David ne souhaite pas s’atteler à cette tâche.
 - Le Leo Ott : le texte allemand a été relu et corrigé par Edmond Ludwig et son épouse, Leo Ott est en train de le passer en revue et de le finaliser. L’excellente traduction du texte en français par Alexis Meyer, enfant de Wihr-au-Val est également en cours de relecture par Edmond et son épouse. Gérard souhaite que ces deux textes soient prêts pour fin avril.   L’iconographie reste à revoir et il rédigera une courte introduction pour expliquer le but de l’ouvrage. Ce livre sera réalisé en partenariat entre les éditions « Edhisto » et la SHVVM.  Parution souhaitée automne 2021 ou printemps 2022.
 - La réédition des légendes de la vallée se vend régulièrement de façon satisfaisante.

3) L’ambulance alpine du Gaschney et le Schwarzenbourg
- Ainsi qu’annoncé plus haut, le dossier Ambulance alpine du Gaschney a abouti. 
- En ce qui concerne celui du Schwarzenbourg, la commune de Stosswihr a délibéré le 25 mars sur la question de donner son accord ou non pour l’instruction du dossier en vue de l’inscription à l’inventaire supplémentaire des monuments historiques ; le conseil municipal a donné son accord pour l’inscription, ce qui est une excellente nouvelle, le président souhaite organiser une réunion sur le site d’ici cet été. 

4) L’AG du mois de juin. 
Fixée au 19 juin, il est fort probable que sa tenue soit compromise par les instructions préfectorales. Pour la conférence qui suivra l’AG, il est proposé à Éric Babilon ou un membre de l’association de présenter les chantiers menés par le Souvenir français.

5) Les stands à venir :
Journée de la transhumance à Munster début septembre 
Journée des monuments historiques mi-septembre 
Festival du livre de Colmar, dernier week-end du mois de novembre 
Pour l’heure nul ne sait si ces manifestations pourront se dérouler. Tout dépendra de l’évolution de la pandémie dans le pays.

6) Prochaine réunion : le 29 mai 2021. Le lieu reste à définir. 

7) Divers : Il faudra désigner un nouveau réviseur aux comptes, suite au décès de monsieur Antoine Boithiot. Plusieurs noms sont évoqués, dont celui de monsieur Paul Ham. (Il a donné son accord.)
Bernard et le trésorier Charles Kilbert proposent l’ouverture d’un compte « Paypal » qui faciliterait les différentes opérations financières de versement et de paiement. Charles va se renseigner. 
À l’issue de la réunion, M. Olivier Oesterlé, propriétaire du « Fawrekla » invite les membres qui le souhaitent à une visite des lieux, notamment ses extraordinaires turbines souterraines. 

Breitenbach le 27 mars 2021

Le président : Gérard Leser 
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée 
La secrétaire-adjointe : Léa Watzky
