Compte-rendu de la 73e assemblée générale de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster

19 juin 2021 à la salle de la Laub à Munster
Début 14 h 40, fin 16 h 30.
Personnes présentes : 38.
 
1 : Introduction

L’assemblée générale 2021 débute par le traditionnel mot de bienvenue du président Gérard Leser qui remercie la municipalité de Munster pour la mise à disposition de la salle. Il informe l’assistance que pour lui, il s’agit de sa 38e A.G. et son avant-avant-dernière en tant que président.
Il poursuit son introduction en rappelant que les surnoms des habitants de Munster sont des Trottoirhüpser, Langplàttaschlacker, Schmàlwamscht et Lochschlùpfer. 
Et cite Winston Churchill : 
« Un peuple qui oublie son passé est condamné à le revivre.
Plus vous aurez regardé loin dans le passé, plus vous verrez loin dans le futur » 

2 : Lecture et approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2020

Le procès-verbal de l’AG 2020 qui s’est déroulé le 19 septembre 2020 à la Maison Schweitzer à Gunsbach est adopté à l’unanimité. 
Une minute de silence est observée à la mémoire de M. Antoine Boithiot, membre fidèle et réviseur aux comptes qui nous a quittés à l’aube de ses 82 ans, et de celle de Martin Diener, 86 ans, à l’origine du projet de l’Altmattkopf. 

3 : Rapport moral et rapport d’activités par le président :

La société compte actuellement 262 membres, ce nombre fluctue sans arrêt en raison de décès ou de démissions, mais aussi fort heureusement par l’arrivée de nouveaux adhérents. Gérard Leser lance à nouveau un appel au recrutement de nouveaux éléments pour enfin atteindre le nombre de 300 membres. 
La SHVVM dispose depuis 16 ans, d’un local mis à disposition par la ville de Munster. Il est situé au second étage de la salle de la Laub et est partagé avec le Cercle de généalogie de Munster. La société possède aussi d’une bibliothèque gérée par Angèle et Bernard Schaffner qui s’enrichit régulièrement de nouveaux ouvrages, mais qui est toujours trop peu utilisée à ce jour.
Une série d’objets est également précieusement conservée. La plupart ont été offerts ou font partie des biens de la société d’histoire depuis sa fondation. Chaque année la collection s’enrichit de nouvelles pièces, reçues en dons ou achetées.
Ainsi, pour mémoire, les enfants de Jean Gaebelé, décédé au cours du mois de mars 2020, ont confié à la société l'ensemble des maquettes qu’avait réalisé leur père. La société d'histoire a par ailleurs acheté à cette famille des kelschs et des serviettes provenant de son héritage.
Une série de documents liés à l’histoire de la famille Hartmann : portraits de ses membres, plans des usines d’avant 1914 et de sa reconstruction a été récupérée avec l’aide de la ville de Munster,
Le Club vosgien a remis pour conservation et valorisation les objets archéologiques découverts par Heinrich Strohmeyer lors de la réalisation du sentier des roches, Felsapfàd entre 1910 et 1911. 
En partenariat avec le Grand Hôtel de Munster, la SHVVM a fait réaliser 6 panneaux trilingues racontant l’histoire du site qui ont été inaugurés vendredi 11 juin. Angèle et Bernard Schaffner s’étaient chargés de la préparation des panneaux que leur fils Benoît a fabriqués. M. Édmond Ludwig a traduit les textes en allemand et André Arnold en anglais. 
À la suite d’une proposition de M. Francis Gueth, une journée consacrée à l'histoire de la commune et de ses habitants a été organisée à Mittlach, le 16 octobre 2020 avec une quarantaine de participants.
Le président remercie la municipalité de Munster pour sa subvention annuelle qui permet à l’association l’expédition de ses annuaires.
Gérard Leser remercie le comité pour son travail tout au long de l’année. Des réunions ont lieu tous les deux mois environ et les tâches et fonctions de chaque membre sont clairement établies.
L’année d'exercice 2020-2021 a été impactée par la pandémie du coronavirus et par les confinements. Aucun stand n’a pu être tenu.
Charles Bauer a créé un site Internet de la société histoire, entretenu par Bernard Schaffner : http://www.shvvm.fr consultable par tous. 
L’annuaire 2020 a paru le 16 octobre et contient 160 pages consacrées à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée. Cet ouvrage représente la carte de visite de la société, il s’agit d’une contribution directe à l’étude de l’histoire, sous tous ses aspects, de la vallée et de ses habitants avec un cachet attrayant par des articles originaux et des illustrations inédites. Sa mise en page, ainsi que celles de nos autres publications est réalisée Bernard Schaffner secondé par son épouse Depuis 1927, ce sont quelque 12 000 pages entièrement consacrées à l'histoire de la vallée et de ses habitants qui ont été publiées.
La SHVVM est régulièrement sollicitée par courriers postaux, électroniques et appels téléphoniques pour des questions liées à l'histoire de la ville et de la vallée. Les demandes d’ordre généalogique sont transférées au Cercle de généalogie.

Vestiges du Schwarzenbourg 
Une équipe de bénévoles du Club vosgien a réalisé un immense travail de débardage sur le site, envahi par la végétation. Un grand merci à eux.
L’INSA, basée à Strasbourg a effectué des mesures pour réaliser dans un premier temps un plan précis du site, puis une modélisation 3D qui permettra d'engager la réflexion sur d'éventuelles interventions pour consolider les vestiges, en mauvais état. Les travaux de modélisation 3D ont été financés par communauté de communes de la vallée. Ils devraient être présentés cet automne, lors d’une conférence consacrée au Schwarzenbourg destinée à sensibiliser les habitants de la vallée à cet important témoin du passé médiéval méconnu.
Une demande de classement au titre des Monuments historiques des vestiges de la forteresse a été engagée auprès de la DRAC Grand Est. 
6 veilleurs ont été nommés par le département du Haut-Rhin avec pour mission d’entretenir les lieux, couper les taillis qui repoussent, et surveiller les vestiges en mauvais état. 
Ces bénévoles ont pu présenter leur travail lors d’une réunion sur site le 17 juin 2021 à laquelle ont participé, Norbert Schickel, Martin Dietrich, Laurence Schneider Gérard Heinrich, Jean Marc Pauli, Bernard Schaffner, Bertrand Béhague de la DRAC. Par ailleurs Jean Marie Nick et Jean Luc Ullmann de l’association pro-Hugstein ont présenté l’action similaire qu’ils ont engagée sur les ruines du château du Hugstein à Bühl.

L’ambulance alpine du Gaschney
L’ambulance alpine du Gaschney désormais classée monument historique, pourra bénéficier des aides de l’état pour sa consolidation et son entretien. 

Un espace muséographique
La communauté de communes de la vallée de Munster a missionné la société pour engager une réflexion sur la création d’un espace muséographique au premier étage de la Maison du fromage de Munster. Une commission ad hoc créée dans la foulée s'est déjà réunie plusieurs fois à ce sujet. Cependant pour l’heure notre association souffre d’un manque cruel d’un local de stockage pour ses collections. Le président lance un appel en ce sens à l’assistance. 
Dans le cadre de la mise en valeur du site du Bàssiàl à Munster, M. Christophe Dietsch, chargé de réaliser une restitution virtuelle du site de l’abbaye de Munster dans son état d’avant 1789, dans le cadre de la mise en valeur du site du Bàssiàl à Munster a sollicité le concours de notre société, éventuellement aussi pour une restitution virtuelle du Schwarzenbourg.
La SHVVM a fait paraître deux ouvrages au cours de l’année 2020-2021, toujours grâce à la forte implication des époux Schaffner et à un travail d’équipe.

L’annuaire 2020 
Paru en novembre a rencontré beaucoup de succès. 

Antoine Boithiot, à cœur ouvert, une vie engagée,
Gérard Leser rappelle qu’il a passé plus d’une année à ses côtés, lors de rencontres régulières au local de la Laub, durant lesquelles, il lui a narré sa vie, ses expériences, ses découvertes. La première édition du livre qui a résulté de ces entretiens, tirée à 200 exemplaires a été vendue en 10 jours. Il reste actuellement 33 livres en circulation, après réimpression.
Malheureusement, Antoine est décédé au cours de la semaine pendant laquelle l’ouvrage fut livré. Ce livre laissera une trace de son existence et de son action et de sa belle personnalité.

Conférences
Aucune conférence n’a pu être organisée en raison de la crise sanitaire en cours. Si la situation s’améliore, il est envisagé d’en présenter une, à l’automne prochain.

Stock
Étant donné le stock important d’annuaires et autres livres invendus, la société procède de temps à autres à des mises à pilon d’ouvrages en trop grand nombre d’exemplaires.
Un constat : depuis la fin des commémorations du centenaire de la guerre de 1914-18, les livres consacrés à cette période ne se vendent presque plus.
La SHVVM a engagé un partenariat avec l'école de Musique et danse de la vallée relatif au patrimoine musical exceptionnel provenant de la famille Hartmann et plus généralement sur l'histoire de la musique dans la vallée.
La société est adhérente à la Fédération des sociétés d’histoire et d’archéologie d’Alsace, à l’Association pour la conservation du patrimoine religieux en Alsace, à l’Association des musées locaux d’Alsace, au Club vosgien de Munster, à Rencontres transvosgiennes, et à l’association fondée par Mme Rolande Megnouche, membre du comité de la SHVVM, pour la connaissance et la mise en valeur du patrimoine historique et culturel de Soultzbach-les-Bains.
L’association est aussi abonnée à la Revue d’Alsace, à Saisons d’Alsace, à la revue du Club vosgien, à Rencontres transvosgiennes, et à une vingtaine d’annuaires de sociétés d’histoire sœurs, dont la société d'histoire de Turckheim.

4 : Rapport financier

Le rapport financier de l’exercice 2019-2020 est présenté par M. Charles Kilbert qui occupe le poste de trésorier au sein de la société depuis 40 ans.

5 : Rapport des réviseurs aux comptes

Le rapport des réviseurs aux comptes, Paul Ham et Jean Paul Iltis, atteste de la bonne tenue des comptes et propose de donner quitus au trésorier. 

6 : Votes des rapports

Le rapport moral et le rapport d’activités du président sont avalisés à l’unanimité, de même que le rapport financier du trésorier. 

7 : Désignation des réviseurs aux comptes

MM. Jean Paul Iltis et Paul Ham sont reconduits dans leurs fonctions pour l'année 2021-2022.

8 : cotisation 2021

Le montant de la cotisation 2021 est maintenu à 20 euros, à savoir 10 euros de cotisation et 10 euros pour l’annuaire.

9 : Projets et publications 2021-2022 :

Pour novembre
- Publication de l’annuaire 2021, pratiquement bouclé, il contiendra à nouveau 160 pages. Sa mise sous pli est prévue pour le 6 novembre. 

- La traduction en français par Richard Weiss de l’ouvrage de Hans Karl Abel, Was mein einst war, Mon Royaume perdu.

Au cours de l’année 2022 :
- Le Vocabulaire des marcaires et paysans de la vallée de Munster, en collaboration avec Rémy Ruckstuhl et d'autres personnes,
- Un ouvrage bilingue dont l’auteur est Léo Ott historien allemand, sur les combats et batailles dans la vallée de Munster d’août 1914 à la fin de la bataille de Metzeral. La traduction a été assurée par Alexis Meyer enfant de Wihr-au-Val. Il sera publié en partenariat entre la SHVVM et les éditions Edhisto, dont le siège est à Senones.
Son originalité est de présenter le point de vue allemand sur ces combats et batailles.
 - La parution d’une brochure ou un petit livre sur l’histoire de l’Hôtel Münster ou Grand Hôtel, est envisagée pour l’année prochaine.
 - Un ouvrage avec les plus beaux dessins de Mathias Doll verra le jour au courant de l’an 2023.
La pierre tombale de Jean Jacques Schillinger, au cimetière de Muhlbach est en très mauvais état, l'inscription est encore à peine lisible, sa restauration est impérative. 

Les stands :
 - La société assurera un stand pour les journées des Monuments historiques les 18 et 19 septembre 2021 à la mairie de Munster. Gérard Leser proposera une visite des canaux de Munster et alentours le samedi après-midi, et une visite guidée de Munster le dimanche matin.
- Festival du livre de Colmar le 27 et 28 novembre, si les conditions sanitaires le permettent.

Un nouveau cycle de conférences
sera proposé entre novembre 2021 et mai 2022, toujours selon l’évolution de la pandémie. Elles seront à nouveaux réalisées en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée. L'ensemble des conférences sera annoncé à temps utile par voie de presse et par Internet.

Appel à dons d’objets 
La société est preneuse de tout objet ancien lié à l'histoire ou aux traditions de la vallée, à condition toutefois qu’il ne soit pas trop volumineux, en raison du manque d’espace de stockage adapté.

10 : Échanges avec la salle

Intervention de M. Marc Wioland, 2e adjoint, chargé de la politique sociale, de la culture dont les archives, ainsi que de la vie associative, qui à propos du futur musée dans la Maison du fromage, invite la société à penser intercommunalité et pas uniquement ville de Munster. Cet espace resterait ouvert au public 7 jours sur 7. L’adjoint évoque également le projet concernant la restauration et la mise en valeur du bâtiment du Bàssiàl et du couvent, en partenariat entre autres avec l’office du Tourisme.
Une personne déplore que la fontaine de la place du marché soit couverte de terre et fleurie, alors que de l’eau devrait y couler, comme partout en Alsace.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, l’assemblée générale 2020 est levée à 16 h 10 et se prolonge en partie récréative par la présentation par Éric Babilon des travaux entrepris par le Souvenir français dans la vallée de Munster, notamment la villa Sidi-Brahim.

Fait à Munster le 19 juin 2021.

Le président Gérard Leser
La secrétaire-adjointe Léa Watzky 
Le secrétaire Jean-Marc Lalevée.
