Compte-rendu de la réunion de comité du 28 mai 2022
à la ferme-auberge du Hahnenbrunnen à 11 h 30.

Présents : Éric Babilon, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Angèle et Bernard Schaffner, Karen Schickel. 
Excusés : Maurice Baumgart, David Bosson-Frasson, Serge Geisert, Denis Monhardt, Daniel Roess, Léa Watzky et Gilles Wolfs.

Après le mot de bienvenue le président développe les informations suivantes : 

1 : Les manifestations récentes : 
- La journée des associations du 14 mai à Munster qui s’est déroulée sous un agréable soleil et une excellente ambiance a rapporté 22 € de vente d’ouvrages & un don de 5 €. Éric, Gérard et Jean-Marc ont assuré la permanence.

- La conférence en deux parties du 19 mai, Schwartzenbourg, salle Dorfhuss à Eschbach-au-Val a rencontré un beau succès avec encourageant un parterre de 60 auditeurs. Les débats ont été fort intéressants et la majorité des participants ont soutenu l’idée de la valorisation du site et de la consolidation des vestiges encore visibles. Une modification de nos statuts serait à envisager afin d’y inclure la possibilité pour nos membres d’effectuer des travaux de restauration sur ce site et d’autres monuments remarquables. Une somme de 65 € en dons a été recueillie à cette occasion. À relever l’excellent article consacré à ce sujet, paru dans la presse locale. Par ailleurs les veilleurs de mémoire vont se constituer en association.

- La plaque dédiée à la mémoire de Mme Blanche Hartmann a été dévoilée officiellement devant les locaux de l’association Coup de pouce chère à notre regretté ami, Jo Velten, samedi 21 mai à 11 h 30, en présence du maire de Munster et de trois de ses adjoints. C’est à Bernard et Gérard qu’est revenu l’honneur de dévoiler cette plaque. Serge et Jean-Marc étaient également sur place pour représenter notre société.

2 : Le site du mortier de 210 au Heidenbach
Gérard a visité le site avec Michel Wernain, propriétaire du terrain, qui est d’accord pour valoriser trois abris, dont celui qui a une inscription, en les rendant accessibles aux visiteurs. Il va effectuer un débroussaillage conséquent. Le Club vosgien est disposé à lui prêter main forte. En revanche la municipalité munstérienne n’a pas pour l’heure l’intention d’apporter sa collaboration.

3 : Nos publications 2022
- Annuaire 2022 : 
Bernard rend compte des articles parvenus et publiables et ceux encore à venir. L’édition 2022 est pratiquement bouclée, et déjà des écrits pour celle de 2023 sont prévus.
L’acheminement et la distribution des annuaires au mois de novembre prochain, risque de poser problème cette année, étant donné que la revue RT en pénurie d’auteurs n’a pas été en mesure d’éditer un ouvrage complet. Quid du nombre d’exemplaires minimum à déposer pour bénéficier du tarif avantageux des envois en nombre que La Poste nous proposait ces dernières années ? Jean-Marc va prendre l’attache des services postaux à ce sujet.
- Le vocabulaire des marcaires : presque prêt, il ne manque que quelques photos supplémentaires. Sa parution est prévue pour cet automne.
- Le Leo Ott : sa parution initialement envisagée à l’occasion de notre assemblée générale a été repoussée à cet automne, au moment du festival du livre de Colmar. La maquette qui est terminée, exige encore quelques retouches. Cet ouvrage très illustré compte 354 pages avec beaucoup d’illustrations. Faudra-t-il le scinder en deux parties ? Par ailleurs, le devis présenté par « Présence Graphique » à savoir, 12 000 € est beaucoup trop élevé. À suivre.
- Le pêcheur du couvent de Soultzeren : Une histoire inédite. Sa parution pourrait être envisagée pour cette année ou la suivante.
4 : Les prochaines manifestations et permanences 

- La journée de la transhumance 11 septembre 

- Les journées du patrimoine historique, 17-18 septembre

- Le festival du livre de Colmar, stand 26-27 novembre avec un stand SHVVM société philomathique et un petit emplacement pour RT.

5 : Le congrès des historiens 25 septembre 
Voir programme en annexe. Éric propose de créer un tampon spécial « Congrès des historiens à Munster le 25/09/2022 » pour personnaliser notre ouvrage qui sera offert à chaque participant de cet évènement.

6 : Prochaine réunion : 
Le 9 juillet à 14 h 30, salle de la Laub. (Avancée au 2 juillet depuis la réunion)
7 : Notre AG 2022 à Metzeral 14 h 30 salle des fêtes.
Il s’agit d‘une AG ordinaire qui sera suivie d’une conférence sur la vallée de Munster à la veille de la Première Guerre mondiale et clôturée par le traditionnel verre de l’amitié offert par la municipalité de Metzeral. Gérard et Jean-Marc iront inspecter les lieux le 14 juin. 
Après la présentation de notre situation financière (très bonne) par Charles et l’excellent repas marcaire pris en commun à ferme de Karen, l’après-midi a été consacrée à la mise sous plis des convocations à notre prochaine assemblée générale.

Le président : Gérard Leser 
La secrétaire-adjointe : Léa Watzky
Le secrétaire : J-M Lalevée
