Société d’histoire du val et de la ville de Munster

Compte-rendu de la réunion du comité du samedi 5 novembre 2022 à 14 h, dans notre local de la Laub.
Présents : Éric Babilon, Karen Hofmann-Schickel, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Denis Monhardt, Rolande Megnouche-Lautrette, Daniel Roess, Angèle Schaffner, Bernard Schaffner.
Excusés : Maurice Baumgart, David Frasson-Botton, Serge Geisert, Léa Watsky, Gilles Wolfs. 
1 : Bienvenue et informations
Le président souhaite la bienvenue à l’ensemble des membres, à cette réunion consacrée à la mise sous enveloppe des annuaires et commence la réunion en livrant les dernières informations relatives à nos activités :
- Le 29 octobre il a rencontré le président de la CCVM, Norbert Schickel au sujet du Kashuss (maison du fromage). Aucune avancée pour l’heure. Une réflexion va être engagée sur ce problème, et le résultat communiqué, courant 2023. 
- Pas davantage de réponse en ce qui concerne un local où entreposer nos objets. Pour l’instant, faute de mieux, c’est provisoirement dans l’enceinte de l’ancien magasin Match de Munster que nos collections sont empilées et entreposées. Un pis-aller. Schwarzenbourg : les 8 veilleurs souhaitent créer une association pour la sauvegarde du château. Le maire de Stosswihr se désintéresse de la question et par son attitude bloque tout le processus. Le président de la comcom, Norbert Schickel va tenter de le faire changer d’avis, en lui proposant de donner délégation à la CCVM qui prendrait alors en charge ce dossier, en lieu et place de la commune de Stosswihr pour solliciter des subventions destinées à sauver ce qui peut encore l’être de cette ruine historique. 
Une bonne nouvelle tout de même, l’inscription aux Monuments historiques ; le site a franchi une première étape positive, à suivre.
- La CCVM va acquérir 50 Vocabulaires des marcaires et 50 Repères pour une histoire pour un montant total de 750 euros.
- Le 28 novembre aura lieu à la mairie de Munster une réunion consacrée à la rénovation du sentier des poètes de Munster, les panneaux vont être renouvelés d’ici septembre 2023 et complétés par une photo de chaque poète, ainsi que d’un flashcode permettant d’écouter le poème ; Par ailleurs un 34e panneau dédié à un poème de Martin Graff sera érigé. 
- Le cycle de conférences 2022-23 est en cours d’élaboration.
- Notre société a le plaisir d’enregistrer l’adhésion de deux nouveaux membres, ce qui porte le nombre de nos adhérents à 255. 
- Le Grand Hôtel a décoré sa salle de restaurant avec des photos et des textes de l’ancien tramway Munster-Schlucht fournis par la SHVVM. Un bel exemple de partenariat ! La date de l’inauguration sera communiquée en temps utile, le comité sera bien entendu convié à cette cérémonie.
2 : Les publications arrivées à terme
- L’annuaire 2022
- Le Vocabulaire des marcaires et paysans de la vallée de Munster, (6 années de travail)
- Réimpression du Mon Royaume perdu
- Réédition augmentée et complétée des Repères pour une histoire du val et de la ville de Munster
Un immense merci à Angèle et Bernard pour l’excellente collaboration et la mise en page de ces ouvrages.
- L’impression du Leo Ott est en cours, livraison prévue au 18 novembre.
- 2022 restera dans les annales de la SHVVM comme celle d’une année exceptionnelle en regard de son grand nombre de publications.

3 : Permanences au Festival du Livre de Colmar
Le tableau est enfin définitivement arrêté et les dernières modalités, (transport aller-retour des ouvrages) mises au point avec Karen et Éric.
4 : Choix de la date de la prochaine réunion : samedi 14 janvier 2023 à 14 h, dans notre local. Il s’agira d’une réunion très importante essentiellement consacrée à la composition de notre nouveau comité.
5 : Divers. Le trésorier Charles Kilbert rend compte des différents problèmes qu’il a eu à traiter dernièrement : la problématique banque postale est réglée et le compte est clôt. Question de TVA sur nos ouvrages que doit payer, selon son comptable, le débit de tabac-journaux, « Le Score ». En réalité, l’achat de produit à une association est exonéré de TVA. 
6 : Ensachage de l’annuaire 2022
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance se poursuit par la traditionnelle mise sous pli de nos annuaires, une opération longue, parfois délicate, mais effectuée dans la bonne humeur.
Nos annuaires 2022, seront pris en charge par les services postaux, lundi après-midi à 14 h 30. Daniel et Jean-Marc seront sur place pour descendre les boites et les confier au facteur chargé de la collecte. 
Munster le 5 novembre 2022.

Le président : Gérard Leser 
Le secrétaire : Jean-Marc lalevée
