Réunion du comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster 
du 14 janvier 2023 à la salle de la Laub à Munster.
Présents : Éric Babilon, Serge Geisert, Marc kempf, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Denis Monhardt, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Karen Schickel. 
Excusés : Maurice Baumgart, David Frasson-Botton, Léa Watzky et Gilles Wolfs.

Ordre du jour :
L’assemblée accueille un nouveau membre : Marc Kempf. 

1. Bienvenue, informations et vœux pour 2023.
Le président souhaite la bienvenue aux membres du comité, les remercie de leur présence à cette réunion qui inaugure l’année 2023 et leur souhaite la meilleure année possible. Vœux souhaités aussi à la société d’histoire, qui connaîtra un renouvellement du comité pour 2023-2026, après la prochaine AG.
- La commission des monuments historiques a pris la décision d’inscrire à l’inventaire supplémentaire des monuments historiques l’ambulance alpine du Gaschney. Il ne reste plus qu’à attendre la lettre officielle de la préfecture.
- L’instruction du dossier d’inscription du site de la Schwarzenbourg est en cours. Une première étape a été franchie. À suivre…
- Le président est en contact avec Isabelle Schwenck qui est en plein rangement de sa maison parentale, elle recense tous les documents et photos concernant Munster qu’elle nous versera.
- La SHVVM a reçu de très beaux tableaux et dessins originaux de Hans Matter qui méritent d’être valorisés. L’idée d’organiser une exposition Hans Matter, soit à la Laub, soit à la médiathèque, est émise et adoptée par le comité.
- Vendredi 13 janvier, Gérard a représenté la société d’histoire à la réunion du comité régional (Grand Est) d’histoire à Strasbourg.
- Denis Monhardt et Gérard Leser étaient également présents, samedi 7 janvier, à la salle des fêtes de Stosswihr à l’occasion des 150 ans d’existence du Club vosgien de la vallée. Un beau moment convivial et sympathique.

- Le cycle de conférences 2022-2023 : 

19 janvier 2023
Pascal Yves Bernard Baron : La faune de la vallée de Munster présentée par Jojo le Blaireau
16 février 2023
Daniel Roess : le Kehfeil entre Metzeral et Muhlbach, 1915-1918, un champ de bataille oublié
16 mars 2023
Jean Marc Lalevée : Affaires criminelles dans la vallée de Munster
20 avril 2023
Johny Royer : Hergé, reporter du XXe siècle

2. Nos finances. 
Le trésorier Charles Kilbert rend compte des différents mouvements de trésorerie de ces dernières semaines. L’association compte actuellement 257 membres dont 2 nouveaux.

3. Les publications récentes.
- Annuaire 2022, le Vocabulaire des marcaires, le « Leo Ott », réédition des Repères, et de Mon Royaume perdu.
- L’annuaire 2022 est une nouvelle fois une belle réalisation.
- Le vocabulaire des marcaires rencontre un franc succès. Les 300 exemplaires de la première édition sont, soit déjà vendus, soit en dépôt dans diverses librairies. Une nouvelle édition corrigée de 300 exemplaires devrait être livrée prochainement. Un immense merci à Angèle et Bernard pour la réalisation de ces ouvrages.
- Le Leo Ott s’est très bien vendu, il en reste 58 sur 200. Il a exigé beaucoup de travail et de patience, mais le résultat est là, il apporte un regard neuf sur la première guerre mondiale dans la vallée, le point de vue allemand et est totalement bilingue.

4. Le comité 2023-2026
Tous les membres assistant à la réunion, élus lors de l’AG de juin 2020 sont candidats pour reprendre un nouveau mandat de trois ans à partir de la prochaine assemblée générale. Cependant, David Frasson-Botton qui quitte la vallée et Léa Watzky pour des raisons professionnelles ne sont plus en mesure de poursuivre leurs activités au sein du comité. Malgré leur peu de disponibilité, les membres présents, à l’unanimité, souhaitent que Maurice Baumgart et Gilles Wolfs restent membres du comité. Il s’agit aussi de trouver de nouveaux membres. Plusieurs noms sont évoqués. Marc Kempf a été co-opté à partir de ce samedi 14 janvier. Enfin, Pour mieux préparer sa succession, Gérard Leser accepte de garder la présidence pour 3 années supplémentaires. 

5. L’AG 2023.
Pour permettre à Karen, de participer à l’AG, il a été décidé d’avancer la date au 18 mars 2023, à 14 h 30 à la mairie de Muhlbach. Accord de Patrick Althusser, maire.

6. Les projets 2023.
- Historique du Grand Hôtel
La société a été sollicitée par la direction du Grand Hôtel de Munster pour rédiger l’histoire de l’hôtel ; la documentation est assez abondante pour la période allant de 1883 à 1923, mais très fragmentaire ensuite, rendant difficile une rédaction détaillée de son histoire. À suivre.
- Les photos du tramway Münster-Schlucht-Bahn avec leurs commentaires sont exposées dans la salle du restaurant. Le panneau avec le texte introductif est en cours de réalisation. L’inauguration aura lieu au printemps. Merci à Angèle Bernard et Benoît pour ces réalisations.
- Une anthologie des plus beaux dessins de Mathias Doll est en cours d’élaboration, les dessins les plus intéressants ont sélectionnés, il s’agit de définir plus précisément les titres des chapitres, la rédaction des commentaires sous les dessins ainsi que l’introduction sera faite en temps utiles... Parution prévue au plus tard en même temps que l’annuaire 2023.
- Les albums de Mathias Doll, propriété de Mme Noël ont été déposés au cabinet des estampes de la bibliothèque des Dominicains de Colmar où ils sont consultables.

- L’appel aux contributions à l’annuaire 2023 est lancé.

7. Propositions de deux sorties : Marckolsheim et Belfort

- Marckolsheim : Le président de l’association « Mémoire de Marckolsheim » souhaite être recontacté cet été pour fixer une date de visite de cette ville qui possède certains points communs avec Munster et de nombreux sites historiques qui méritent d’être découverts. Visite reportée sans doute pour l’an prochain.

- Belfort : Juliette Burghard, nouvelle archiviste CCVM propose une découverte de la vieille ville et la citadelle. Deux dates sont envisageables : le 23 avril ou le 14 mai, de préférence le 14 mai. (Selon le choix de la majorité) 

8. Prochaine réunion 
Samedi 4 mars, salle de la laub. Les convocations pour l’assemblée générale du 18 mars avec le compte-rendu de la dernière AG seront mises sous pli et envoyées par voie postale par Charles Kilbert.

9. Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h 30

Le président : Gérard leser 
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
2

