Compte rendu de la 75e assemblée générale de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster
18 mars 2023 à 14 h 30 à la mairie de Muhlbach-sur-Munster.

Personnalités excusées : Mme Hans, maire de Breitenbach, MM. Breschbühl, maire de Soultzeren, Dischinger, maire de Munster, Romano, maire de Griesbach-au-val, Mathieu Bonnet, maire de Hohrod, Mme Liliane Égele…
57 personnes présentes.

1. Accueil et bienvenue
Le président ouvre la séance par les traditionnels mots de bienvenue en dialecte à l’assistance „Wìllkomma uff Mehlba im gross Tàl fìr dia Generàlversàmmlung die 40. fìr mich. Mehr sìn hìta bi da Sànkti Klàuis, Christkìnd un Tàlesel“.
Puis salue la présence du maire de Muhlbach, Patrick Althusser et le remercie pour la mise à disposition gracieuse de la salle et du verre de l’amitié offert à l’issue de cette AG.
Le maire souhaite à son tour la bienvenue à toutes les personnes présentes dans la salle avant de faire une présentation détaillée des nombreux aspects de sa commune.
Avant d’aborder la suite de l’ordre du jour, le président demande d’observer une minute de silence en mémoire de nos membres disparus, dont Pierre Brunel, ancien membre du comité, décédé le 29 janvier 2023, Bernard Zindt…

2. Lecture et approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2022 
Le procès-verbal de l’AG 2022 qui s’est déroulée le 20 juin 2022 à Metzeral est adopté à l’unanimité. 

3. Rapport moral et rapport d’activités par le président
La société compte actuellement 254 membres, ce nombre fluctue sans arrêt en raison de décès ou de démissions, mais aussi fort heureusement par l’arrivée de nouveaux adhérents. Le nombre de 294 membres atteint à un moment, laissait espérer que l’objectif de 300 adhérents pouvait enfin se réaliser, ce n’est que partie remise, si chaque membre arrivait à faire une nouvelle adhésion.
Quelques rappels : La SHVVM dispose depuis 18 ans d’un local mis à disposition par la ville de Munster, un grand merci à elle. Il est situé au second étage de la salle de la Laub et est partagé en bonne intelligence avec le cercle de généalogie de Munster dont le président Serge Geisert est également membre du comité. La société possède aussi une bibliothèque, gérée par Angèle et Bernard Schaffner, qui s’enrichit régulièrement de nouveaux ouvrages, mais qui est toujours trop peu utilisée à ce jour, à notre grand regret. Elle est bientôt saturée, il est essentiel que toutes les publications qui concernent la vallée de Munster et son histoire y figurent.
Une collection d’objets y est également précieusement conservée. La plupart des pièces ont été offertes ou appartiennent à la société d’histoire depuis sa fondation. Chaque année cet échantillonnage s’enrichit de nouvelles acquisitions reçues en dons ou achetées. Le grand problème est le manque de place pour stocker certains articles qui nous sont promis. Nous recherchons toujours un espace adéquat pour entreposer, conserver et trier tous les articles dans de bonnes conditions. Les locaux de l’ancien supermarché « Match » que la ville de Munster a mis à notre disposition ne sont qu’une solution provisoire. 
Nous avons reçu une série de photos anciennes Hartmann et deux superbes clystères du XVIIe siècle, don de M. Rodolphe Schmitt de Colmar.
Madame Marie-Françoise Noël nous a confié des albums de dessins de Mathias Doll qui sont en sa possession, afin que nous puissions les scanner, ce qui a été fait. Un grand merci à elle.
En partenariat avec le Grand Hôtel de Munster, la SHVVM a réalisé un certain nombre de photos de l’ancien tramway Munster-Schlucht avec panneau introductif. Ces clichés sont exposés dans la salle de restaurant du Grand Hôtel, une belle initiative pour rendre l’histoire accessible à tous. Angèle et Bernard Schaffner se sont chargés de la préparation des panneaux. L’inauguration de cette exposition aura lieu le 14 avril à 17 h.
Les patrons du Grand Hôtel nous ont aussi sollicités pour rédiger une histoire de leur établissement. Travail en cours d’élaboration.
Un autre panneau offert par la SHVVM à la ville de Munster, dédié à Blanche Hartmann, une des bienfaitrices de la commune munstérienne au XIXe siècle a été apposé officiellement sur le mur de façade de l’association « Coup de pouce », le 21 mai 2022, à 11 h 30, en présence notamment du maire Pierre Dischinger.
De même, un écriteau trilingue dont le texte a été rédigé par la SHVVM sera fixé par la commune de Luttenbach, à l’emplacement du « chêne Voltaire » entre Munster et Luttenbach.
Notre association est l’un des parrains du sentier des poètes de Munster, créé en 2008, et travaille en partenariat avec la ville de Munster à la rénovation de ce parcours dont les panneaux vont être remplacés et complétés par une photo de chaque poète avec la possibilité d’écouter un enregistrement audio du poème en dialecte alsacien. Une 34e enseigne dédiée à Martin Graff, décédé en août 2021, va compléter l’ensemble, et sur laquelle figurera son poème : Hänge deine Wurzeln in die Luft… L’inauguration de ce chemin rénové est prévue pour le samedi 16 septembre à 14 h. 
Par ailleurs Laurence Schneider, adjointe au maire de Munster, a sollicité la collaboration de notre société pour les aspects historiques explicités sur les panneaux du circuit de l’eau, une excellente initiative qui sera prochainement opérationnelle, et pour la mise à disposition de photos anciennes. 
Le président remercie la ville de Munster pour son soutien fidèle et le versement de sa subvention annuelle qui nous permet la publication de notre annuaire et son expédition postale, début du mois de novembre.
Il ne manque pas d’émettre un grand merci également au comité pour son travail effectué tout au long de l’année. Des réunions qui se déroulent dans une ambiance conviviale et positive, ont lieu en moyenne tous les deux mois, les tâches et fonctions de chaque membre sont clairement établies. 
Charles Bauer a créé le site Internet de la société d’histoire, en collaboration avec Bernard Schaffner : http://www.shvvm.fr consultable par tous. On peut y trouver toutes nos publications ainsi que les activités du comité, un répertoire des annuaires permet de trouver facilement soit un auteur, soit un article, il s’agit d’un outil efficace et fort utile.
L’annuaire 2022 qui contient 160 pages consacrées à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée a paru en octobre 2022. Notre souhait consiste à publier chaque année des articles sur des thèmes neufs ou originaux. Chaque auteur apporte son point de vue et son regard sur tel ou tel aspect de l’histoire. Cet ouvrage représente la carte de visite de la société, il s’agit d’une contribution directe à l’étude de l’histoire, sous tous ses aspects, de la vallée et de ses habitants avec un cachet attrayant par des articles originaux et des illustrations inédites. Sa mise en page, depuis 11 années, ainsi que celles de nos autres publications est réalisée par Bernard Schaffner secondé par son épouse. Depuis 1927, quelques 11 000 pages entièrement consacrées à l'histoire de la vallée et de ses habitants ont ainsi été publiées.
Exemple de partenariat : le calendrier de 1610, document exceptionnel, conservé aux archives de Turckheim a été publié dans notre annuaire 2022, la société d’histoire Wickram qui est une société sœur ne disposant pas de publications régulières…
La SHVVM est régulièrement sollicitée par courriers postaux, électroniques et appels téléphoniques pour des questions liées à l'histoire de la ville et de la vallée. Les demandes d’ordre généalogique sont transférées au Cercle de généalogie.

Vestiges du Schwartzenbourg
8 veilleurs ont été nommés par le département du Haut-Rhin et qui ont pour mission d’entretenir les lieux, de couper les taillis qui repoussent et de surveiller les vestiges en mauvais état.
Une demande de classement au titre des monuments historiques des vestiges de la forteresse a été engagée auprès de la DRAC Grand Est. L’instruction du dossier est en cours. Patience est de mise, car cette procédure administrative, longue et complexe, réclame beaucoup de temps. En attendant, les vestiges continuent malheureusement et inexorablement à se dégrader. Il reste à espérer qu’une intervention pour consolider ce qui subsiste de l’ancienne forteresse puisse s’effectuer rapidement. En principe la commission des monuments historiques procèdera, au classement du site en 2024.
Le président a également proposé que quelques-uns des abris bétonnés construits par l’armée allemande pendant la première guerre mondiale, situés entre le Schwartzenbourg et la terrasse Napoléon soient proposés au classement en tant que monuments historiques… À suivre.

L’ambulance alpine du Gaschney
L’instruction de la demande de classement de l’ambulance alpine du Gaschney a abouti et le site est désormais inscrit à l’inventaire supplémentaire des monuments historiques avec avis unanime de la commission compétente. Le périmètre de protection est en cours d’étude. Rappel : ce vestige représente l’unique ambulance alpine subsistant sur le terrain, avec celle, bien restaurée et valorisée de la commune de Mittlach.

Valorisation du site de l’ancienne abbaye à Munster
Thomas Weulersse architecte associé à Pascal Laemmel pour la réhabilitation et rénovation du site de l’abbaye a également fait appel à nos compétences.

Le congrès
Le 25 septembre 2022, la société d’histoire a accueilli dans la salle des fêtes de Munster, mise gratuitement à disposition par la ville de Munster le 37e congrès des historiens d’Alsace. Quelques 70 personnes ont assisté à ses travaux. Le déjeuner a été servi au Grand Hôtel et l’après-midi a été consacrée à trois visites. Chaque congressiste s’est vu remettre un exemplaire des Repères avec un tampon spécial congrès. 

Les publications de l’année 2022
Une année exceptionnellement riche en publications d’ouvrages :
- L’annuaire 2022 (déjà évoqué) 
- Le Vocabulaire des marcaires et des paysans de la vallée, résultat de six années de travail, cette édition a été possible grâce à Remy Ruckstuhl, éleveur à Soultzeren, qui connait parfaitement le vocabulaire des marcaires. 
- Le „Leo Ott“, publié en partenariat avec les éditions Edhisto dirigées par Yann Prouillet. Il est entièrement bilingue et en couleur, avec une traduction assurée par Alexis Meyer, enfant de Wihr-au-Val et officier de l’armée française ; l’ensemble a été soigneusement relu et corrigé par Edmond Ludwig et son épouse, un grand merci à eux.
- La réédition complétée des Repères pour une histoire du val et de la ville de Munster
- La réimpression du Mon royaume perdu, traduction de l’ouvrage de Hans Karl Abel : Was mein einst war, par Richard Weiss ;
L’enregistrement du savoir-faire de Daniel Higlister, réalisé en 2021, fondeur de cloches de vaches habitant à Hohrod, est disponible sur le site internet de la SHVVM.

Conférences
Quatre conférences en partenariat avec Projets pour la vallée - La Vallée des contes ont été proposées pour l’année 2023 : 
Le 19 janvier :
Pascal Yves Bernard Baron : La faune de la vallée de Munster présentée par Jojo le Blaireau
Le 16 février :
Daniel Roess : le Kehfeil entre Metzeral et Muhlbach, 1915-1918, un champ de bataille oublié
Le 16 mars :
Jean Marc Lalevée : Affaires criminelles dans la vallée de Munster
Le 20 avril : 
Johny Royer : Hergé, reporter du XXe siècle
Bonne fréquentation d’ensemble pour ces quatre causeries.

La vallée manque cruellement d’un véritable espace muséal pour raconter l’histoire de la vallée et de ses habitants ainsi que ses arts et traditions populaires.
Une nouvelle archiviste, Juliette Burghart, a été embauchée par la communauté de communes, en remplacement d’Annick Méchin qui a pris sa retraite. Elle est très intéressée par les activités de la SHVVM.

Nos stands
La société a assuré la permanence d’un stand à la journée des associations organisée par la ville de Munster début mai 2022 au parc Albert Schweitzer, puis à celle de la journée de la transhumance début septembre 2022, place du marché, ainsi qu’à la mairie de Munster à l’occasion des journées des monuments historiques mi-septembre 2022 et enfin pour le Festival du livre de Colmar le dernier week-end de novembre de 2022.

Stock
Eu égard au stock important d’annuaires et autres livres invendus, la société est contrainte de procéder de temps à autres à l’élimination d’ouvrages en trop grande quantité

Partenariats et autres associations
La SHVVM a engagé un partenariat avec l'École de musique et danse de la vallée (EMDM) relatif au patrimoine musical exceptionnel provenant de la famille Hartmann et plus généralement sur l'histoire de la musique dans la vallée.
La société est adhérente à la Fédération des sociétés d’histoire et d’archéologie d’Alsace, à l’Association pour la conservation du patrimoine religieux en Alsace, à l’Association des musées locaux d’Alsace, au Club vosgien de Munster, à Rencontres transvosgiennes et à l’association fondée par Mme Rolande Megnouche, membre du comité de la SHVVM, pour la connaissance et la mise en valeur du patrimoine historique et culturel de Soultzbach-les-Bains.
L’association est aussi abonnée à la Revue d’Alsace, à Saisons d’Alsace, à la revue du Club vosgien, à Rencontres transvosgiennes, et à une vingtaine d’annuaires de sociétés d’histoire sœurs, dont la société d'histoire de Turckheim.

4. Rapport financier
Le rapport financier de l’exercice 2022-2023 est présenté par le trésorier Charles Kilbert. Le solde global de l’association est à ce jour de 25 223,26 €

5. Rapport des réviseurs aux comptes
Le rapport des réviseurs aux comptes, Paul Ham et Jean Paul Iltis, atteste de la bonne tenue des comptes et propose de donner quitus au trésorier. 

6. Votes des rapports
Le rapport moral et d’activité ainsi que le rapport financier sont approuvés à l’unanimité.

7. Désignation des réviseurs aux comptes
Paul Ham et Jean Paul Iltis sont reconduits par l’assemblée générale.

8. Cotisation 2023
Le montant de la cotisation 2021 est maintenu à 20 euros, à savoir 10 euros de cotisation et 10 euros pour l’annuaire.

9. Élection d’un nouveau comité
Les membres candidats pour siéger au comité sont présentés et leur candidature soumise au vote de l’assemblée générale. Le président qui dans un premier temps envisageait de se retirer de la présidence après 40 années effectuées dans cette fonction, accepte de reconduire son mandat pour trois années supplémentaires, sur sollicitation du comité, afin de bien préparer sa succession. 
Les candidats : Éric Babilon, Maurice Baumgart, Christian Finance, Serge Geisert, Marc Kempf, Charles Kilbert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche, Denis Monhardt, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Karen Schickel, Bernard Stoehr et Gilles Wolfs.
Toutes et tous ont été élus ou réélus à l’unanimité.
 
10. Projets et publications 2023-24
Pour novembre :
- L’annuaire 2023, les articles affluents auprès de Bernard Schaffner. Il contiendra à nouveau 160 pages. Sa mise sous pli est prévue le samedi 4 novembre et il sera envoyé par la poste la semaine suivante. 
- Une sélection des plus beaux dessins de Mathias Doll. En cours d’élaboration.
- Brochure ou livret sur l’histoire de l’Hôtel Münster ou Grand Hôtel. 
- La pierre tombale de Jean Jacques Schillinger, au cimetière de Muhlbach est en très mauvais état, l'inscription est encore à peine lisible, sa restauration est nécessaire.

- La célèbre pierre comportant l’inscription „Gott strafe die Weltbrandstifter“, située à un angle de rues à Stosswihr a grand besoin d’être nettoyée et ses inscriptions repeintes.

Les stands 2023
- La société assurera un stand pour la journée des associations le 6 mai dans l’après-midi au parc Albert Schweitzer, ainsi que pour celles des monuments historiques les 16 et 17 septembre à la mairie de Munster. Gérard Leser conduira ce même jour, une visite du sentier des poètes le samedi après-midi et une autre, de Munster, le dimanche matin.
- Stand au Festival du livre de Colmar le 25 et 26 novembre.
- Un nouveau cycle de conférences sera proposé entre novembre 2023 et mai 2024 et sera à nouveau organisé en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée. L'ensemble de ces conférences sera annoncé en temps utile par voie de presse et par Internet.
- Appel à dons d’objets : La société est preneuse de tout objet ancien lié à l'histoire ou aux traditions de la vallée, à condition toutefois qu’il ne soit pas trop volumineux, en raison du manque d’espace de stockage adapté.

11. Divers-échanges avec la salle
Denis Monhardt annonce le concert qui aura lieu le 26 mars, à l’occasion du 150e anniversaire de l’édification de l’église protestante de Munster au sein même de cet édifice. 
Daniel Roess, spécialiste des combats de 14-18 dans la vallée rend hommage à Léo Ott pour son remarquable ouvrage consacré aux opérations militaires dans la vallée sous le point de vue allemand.
La réunion se termine par la présentation du livre de Léo Ott (voir encart) et le verre de l’amitié offert par la commune de Muhlbach. À signaler que monsieur Hubert Ott, député de la circonscription a rejoint l’assemblée en fin de séance.

Le président : Gérard Leser, le secrétaire : Jean-Marc Lalevée.
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