Société d’histoire du val et de la ville de Munster
Compte-rendu de la réunion de comité de samedi 27 mai à 14 h salle de la Laub à Munster.
Présents : Christian Finance, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Éric Babilon, Maurice Baumgart, Serge Geisert, Karen Hoffmann-Schickel, Marc Kempf, Charles Kilbert, Denis Monhardt, Bernard Stoehr et Gilles Wolfs. 
Ordre du jour :
1. Le président souhaite la bienvenue à l’assistance assez réduite de cette réunion et donne les informations suivantes :
- Achat et dons : 
- Gérard a eu l’occasion d’acheter deux belles cloches anciennes, dont une de 1835, avec leurs colliers, elles sont originaires du Fronzell, à Luttenbach et elles proviennent de la maison Schwenck, à Munster, coût 500 euros. Isabelle Schwenk souhaitait qu’elles restent dans la vallée. Elle a aussi fait don d’un lot de photos et de tableaux, ainsi que de deux grandes enveloppes 14-18 contenant du courrier. Ce type de dons est de plus en plus fréquent. À terme va se poser la question de leur conservation.
- Le projet du nouveau sentier des poètes est en bonne voie, le Club vosgien va placer les nouveaux panneaux financés par la ville, la SHVVM est un des deux parrains de ce sentier des poètes ; un 34e panneau, comportant le poème de Martin Graff va être mis en place, au parc André Hartmann. Inauguration en présence des poètes, le samedi 16 septembre 2023 à 14 h. Le comité de la SHVVM est cordialement invité. 
- Une pierre tombale revêtue du poème : « Haenge deine Wurzeln in die Luft » en trilingue est posée depuis peu sur la tombe de Martin Graff, à Stosswihr.
- La sortie à Belfort a été fort intéressante grâce à une guide de qualité : Juliette Burghart.
2. Le compte-rendu de la précédente réunion de comité du 4 mars 2023 est approuvé à l’unanimité.
3. Bilan de la journée des associations
Journée positive. Le président remercie Jean Marc et Éric pour leur présence. Un certain nombre d’ouvrages ont été vendus et plusieurs visiteurs ont consulté nos ouvrages et se sont déclarés intéressés par les activités de notre association.
4. Le nouveau comité élu lors de l’AG 2023
Répartition des responsabilités
Gérard Leser : président
Karen Hoffman-Schickel : vice-présidente
Denis-Monhardt : vice-président
Charles Kilbert : trésorier
Éric Babilon : trésorier-adjoint
Jean-Marc Lalevée : secrétaire
Maurice Baumgart : assesseur
Christian Finance : assesseur
Serge Geisert : assesseur
Marc Kempf : assesseur
Rolande Megnouche-Lautrette : assesseur 
Daniel Roess : assesseur (traitement des commandes et expéditions)
Angèle Schaffner : assesseur (bibliothécaire)
Bernard Schaffner : assesseur (collections et mise en pages des ouvrages)
Bernard Stoehr : assesseur
Gilles Wolfs : assesseur
Il reste à trouver un secrétaire adjoint. 
5. Les publications 2023
- L’annuaire
Après un tour de table, le comité choisit la couverture parmi les trois proposées et décide de faire passer le nombre de pages de l’annuaire 2023 de 160 à 180 pages. Le coût d’expédition postale restant dans la même tranche de prix.
Cinq articles devraient encore parvenir à Bernard d’ici le 1er juillet. Dont celui de Georges Bischoff dédié à notre regretté Pierre Brunel ; l’annuaire 2023 sera dédié à sa mémoire.
À venir : les articles de Cécile Modanèse, Rémy Jaegle, Angèle Schaffner, Paul-Philippe Meyer. Un article sur les fouilles au Silberwald ainsi qu’un autre au sujet d’Eugène Dock. En attente également, la préface par Denis Monhardt.
La mise sous enveloppe aura lieu le 4 novembre en même temps que celle de la revue de Rencontres transvosgiennes n° 12. L’envoi par la poste sera effectué le 6 novembre.
- Mathias Doll
Pratiquement terminé, reste en suspens l’éventuelle préface par Gilles Wolfs. L’impression sera réalisée en même temps que l’annuaire.
- Histoire du Grand Hôtel
Les rédacteurs sont encore en attente d’un texte de la part du Grand Hôtel qui finalisera la réalisation de ce petit ouvrage. 
6. Une commission musée ?
Karen Schickel souhaiterait créer une commission musée qui se réunirait dès cet automne pour engager une réflexion sur ce projet de musée. Gérard demande qui, parmi les membres présents du comité, serait intéressé pour être membre de cette commission. Karen et son mari, Patrick Puppinck, David Frasson-Botton ont déjà répondu oui. Se rajoutent : Gérard Leser, Rolande Megnouche-Lautrette et Daniel Roess…
7. Prochaines permanences
Jean-Marc fait le point sur les réponses qu’il a reçues concernant les prochaines manifestations auxquelles nous seront partie prenante : (voir tableau annexe) 
8. Un écran au plafond
Le Cercle de généalogie souhaite installer un écran déroulable au plafond du local partagé en commun avec la SHVVM. Le comité est d’accord et l’association va participer à hauteur de 200 euros à cet achat. 
9. La prochaine réunion est fixée au vendredi 7 juillet à 18 h, salle de la Laub à Munster.
10. Divers
Rolande évoque les 550 ans de la création de Soultzbach-les-Bains et souhaiterait la présence de la SHVVM à cette occasion. Elle parle aussi de l’exploitation un peu délicate du fonds Brunel sur lequel elle est en train de travailler.
Le président propose l’organisation en 2024 par notre société d’une exposition consacrée à l’artiste-peintre Hans Matter.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 15 h 30.
Munster le 27 mai 2023.
Le président : Gérard Leser 
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée.

