Société d’histoire du val et de la ville de Munter

Compte-rendu de la réunion de comité du vendredi 7 juillet à 18 h, 
salle de la Laub à Munster
Présents : Gérard Leser, Serge Geisert, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, Denis Monhardt, Marc Kempf, Christian Finance.
Excusés : Charles Kilbert, Bernard Stoehr, Gilles Wolfs, Rolande Megnouche-Lautrette, Karen Hoffmann-Schickel, Maurice Baumgart et Jean-Marc Lalevée.

1. Bienvenue et informations :
Le président salue les membres présents. Le compte-rendu de la dernière réunion est adopté à l’unanimité. Puis Gérard informe les présents du classement de l’ambulance alpine du Gaschney depuis le 1er juin. Les nouveaux panneaux du sentier des poètes sont en place au nombre de 34 et l’inauguration aura lieu le 16 septembre. De nouvelles lampes à led ont été installées au local.
2. Annuaire 2023 : table des matières
Bernard fait l’inventaire des nombreux articles qui seront publiés dans un annuaire exceptionnel qui aura une nouvelle reliure cousue et comptera 182 pages.
C’est à nouveau Présence graphique qui assurera l’impression, la mise en page étant faite comme d’habitude par Bernard. La mise sous enveloppe est fixée au 4 novembre. 
3.Le Mathias Doll :
Bernard fait passer le prototype de cette publication dont la préface a été faite par Gilles Wolfs. L’impression se fera en même temps que celle de l’annuaire à raison de 200 exemplaires ou plus et l’ouvrage devra être disponible pour le week-end des Monuments historiques.
4.Historique du Grand Hôtel :
Le texte est prêt. Il manque encore quelques photos. Quid du financement et de la parution ? Une traduction en allemand sera confiée à Edmond Ludwig et celle en anglais à Dédé Arnold.
5. Permanences des 16 et 17 septembre. Prochaine réunion (Point 6)
Le point sera repris lors de la prochaine réunion fixée au 1er septembre 18 h.
6. Divers :
Une demande de classement est en cours pour les abris situés entre la Schwarzenbourg et la terrasse Napoléon.
Le comité débat du pourcentage des revendeurs, fixé à 20 %.
Denis informe le comité des centenaires de l’Union chorale de Soultzeren et de la reconstruction de l’église de Soultzeren ; un comité a été constitué pour préparer un culte festif le 11 novembre 2023 et une exposition thématique.
La ville de Munster accorde à nouveau une subvention de 1000 € pour l’expédition des annuaires de la société d’histoire.
Plus personne ne demandant la parole, la réunion est close à 19 h 08.

Le secrétaire du jour : Denis Monhardt
