Compte rendu de la réunion du comité de la SHVVM du vendredi 1er septembre.
Salle de la Laub à Munster à 18 h.
Présents : Éric Babilon, Serge Geisert, Jean-Marc Lalevée, Gérard Leser, Daniel Roess, Angèle et Bernard Schaffner, et Bernard Stoehr. 
Excusés : Maurice Baumgart, Christian Finance, Karen Hoffmann-Schickel, Marc Kempf, Charles Kilbert, Rolande Megnouche-Lautrette, Denis Monhardt et Gilles Wolfs. 
1) Après le mot de bienvenue, le président nous informe que samedi 12 août une délégation bavaroise de la commune de Hohenlinden est passée par Munster et que suite à leur souhait il a accueilli leurs membres au cimetière de Munster, car un soldat bavarois originaire de Hohenlinden est enterré dans ce champ du repos allemand. Il est tombé en 1917 dans la vallée. Avant de repartir le groupe mené par le maire Ludwig Maurer a encore effectué une visite au monument Bergmeister avant de repartir.
L’inauguration du nouveau sentier des poètes prévue le samedi 16 septembre est reportée au 6 avril 2024, à la suite des soucis liés aux nouveaux panneaux dont certains se sont fissurés après leur pose par le Club vosgien. Une prochaine réunion fixée au lundi 18 septembre à 10 h, à la mairie de Munster, nous permettra de connaître des informations complémentaires.
La création d’une association Schwarzenbourg est en cours, la SHVVM est membre de droit. La situation s’est débloquée du côté de la mairie de Stosswihr. L’écran de projection dans notre salle de réunion, est en place, son financement a été partagé à hauteur de 50 % entre le Cercle de généalogie et la SHVVM.
En l’absence de notre trésorier, le président nous informe que nos finances sont au beau fixe, puisqu’à l’heure actuelle une somme totale de 29 000 euros est disponible sur nos comptes, ce qui nous permet d’envisager l’avenir et nos futures publications avec sérénité. Il n’est évidemment pas question de thésauriser l’argent dont nous disposons. Par ailleurs, notre société compte 250 membres actuellement. 
2) Le compte rendu de notre dernière réunion du 6 juillet est approuvé à l’unanimité des membres présents. Le président remercie Denis Monhardt qui rédigé le CR en l’absence du secrétaire...
3) Nos publications à venir :
- L’annuaire 2023 est prêt à l’impression.
Le 4 novembre le rez-de-chaussée de la Laub est réservé pour la mise sous enveloppes de l’annuaire et de la revue RT. Après un tour de table, le comité décide de publier 500 exemplaires.
Il comptera 182 pages au lieu des 160 habituelles. Il sera assemblé cousu avec couverture collée, lisse pelliculée brillant. Le papier grain toile utilisé jusqu’à présent n’est plus fabriqué.
Autre problème, celui des étiquettes « Catalogue S 400 » pour envoi en nombre. Notre imprimeur « L’As de l’impression » à Geispolsheim ne souhaite plus réaliser de prestations pour les associations, il s’agira de trouver rapidement un autre prestataire.
Après vérification, il faudra également commander 200 nouvelles enveloppes matelassées (minimum) pour notre prochain envoi : annuaire 2023 + revue RT 12.
- Le Mathias Doll est également prêt à l’impression. Bernard a réceptionné deux devis, l’un pour 400 exemplaires et l’autre pour 300. L’assemblée décide d’en faire éditer 400 exemplaires collés, impression numérique. Son prix de vente est fixé à 18 €. Cet ouvrage et l’annuaire seront présentés au Café de l’histoire, dans le cadre du festival du livre de Colmar qui aura lieu les 26 et 27 novembre.
- L’histoire du Grand Hôtel.
Cette brochure est en phase d’achèvement. Elle contiendra 28 pages et se présentera dans le même format que l’annuaire. Il conviendra d’ajouter une photo des patrons. Les frais d’impression sont à leur charge. 500 exemplaires seront imprimés. La SHVVM achètera quant à elle 100 exemplaires. Son prix de vente sera de 6 €. 
4) Permanences du 16 et 17 septembre. Le permanencier à jour a été transmis. Merci aux membres qui acceptent de consacrer de leur temps à ces deux occasions. 
Le président informe qu’il assurera une visite guidée, le samedi le long des canaux de Luttenbach à Munster de 14 h à 17 h, avant de prendre à son tour la permanence et animera encore une visite guidée de Munster le dimanche matin de 10 h à 12 h. 
La société d’histoire partagera la salle de la Décapole dans laquelle se tiendra une exposition de tableaux du peintre Doll originaire de Wihr-au-val, avec le Cercle de généalogie. 
- Permanences au festival du livre les 26 et 27 novembre : Idem : permanencier transmis aux membres.
5) Nos collections à l’ancien match. Gérard propose d’effectuer une visite du local le 7 septembre à partir de 10 h, afin de vérifier l’état des objets et découvrir le nouvel espace disponible. 
6) La prochaine réunion est arrêtée au 4 novembre à 14 h, au rez-de-chaussée de la salle de la Laub et se prolongera par l’ensachage de nos annuaires 2023. 
7) Divers : Commission musée : une réunion aura lieu cet automne. 
M. Albrecht propose de vendre à 2 euros pièce sa série d’annuaires de 1958 à 2010, soit 102 euros. Le comité décline cette offre. 
- À la suite du grand succès qu’elle a rencontré, une nouvelle visite de la citadelle de Belfort sera proposée à l’attention de tous les membres de la SHVVM, au printemps 2024.
- Bernard Schaffner évoque à nouveau la sortie maintes fois programmée et à chaque fois reportée à la Tête des Faux et Jean-Marc rappelle celle de la ville de Marckolsheim proposée par la société d’histoire de cette jolie cité bas-rhinoise. Dates à fixer au printemps 2024.
- Éric Babilon informe l’assemblée qu’il a représenté la société à l’occasion du passage d’une section du 13e BCA qui a visité notamment le monument de la Marseillaise.
Plus personne ne souhaitant prendre la parole, la séance est levée à 19 h 05.
Le président : Gérard Leser 
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
