Compte-rendu de la réunion du comité SHVVM
Samedi 20 janvier 2024 à 14 heures, salle de la Laub.

Présents : Éric Babilon ; Sigrid Gaumel ; Christian Finance ; Marc Kempf ; Charles Kilbert ; Jean-Marc Lalevée ; Gérard Leser ; Rolande Meghouche-Lautrette ; Thierry Meyer ; Daniel Roess ; Angèle et Bernard Schaffner.

Excusés : Maurice Baumgart ; Serge Geisert ; Karen Schickel ; Denis Monhardt, Bernard Stoehr, Gilles Wolfs.

1. Bienvenue et informations.
- Le président souhaite une bonne année 2024 à l’assemblée et présente deux nouveaux membres : Sigrid Gaumel et Thierry Meyer qui viennent étoffer le comité dont le mandat se terminera en 2026. Pour l’heure cooptés par le comité, ils seront officiellement élus à l’occasion de la prochaine AG.
- Le 18 janvier Gérard a rencontré Norbert Schickel, président de la Communauté de communes de la vallée de Munster, avec lequel il a échangé sur divers sujets : l’ambulance alpine du Gaschney qu’il conviendrait de consolider, le classement espéré du site du Schwarzenbourg et le point sur le dossier « Maison du fromage » pour laquelle une réflexion est en cours. La partie restauration est abandonnée. Norbert Schickel s’est engagé à acheter 50 exemplaires du Mathias Doll. À suivre.
- Le maire de Munster a promis de faire réaliser une structure en bois avec des étagères, permettant le stockage et la conservation des objets propriétés de la SHVVM actuellement en dépôt dans les locaux de l’ancien magasin Match.
- Madame Marie-Françoise Noël a fait don à la société d’un superbe album de photos anciennes et d’autres documents. Nous avons également acheté deux de ses tableaux. 
- Qui a déposé le grand tableau qui se trouve dans la salle de la bibliothèque et une collection d’ouvrages reliés ? Mystère !
- Gérard rappelle le gros souci rencontré cette année pour l’expédition de nos annuaires 2023. Suite à un contrôle, la Poste a rejeté l’envoi en nombre de ce document, au prétexte qu’il s’agit d’un envoi à caractère commercial.
Ainsi au lieu de coûter environ 500 €, cette prestation nous a été facturée près de 2 000 €. Après négociations entre le secrétaire, Jean-Marc Lalevée et les services « Pro » de l’administration postale, celle-ci nous a remboursé 500 € en guise de geste commercial. Il conviendra de revoir le mode d’expédition pour cette année. 

2. Publications 2023 :
Les trois ouvrages projetés sont sortis de presse
- L’annuaire : l’édition 2023 a été particulièrement appréciée de ses lecteurs. Il se vend très bien à la librairie Carpe Diem.
- Le Mathias Doll : contrairement à nos prévisions optimistes, les ventes de cet ouvrage sont décevantes.
- L’historique du Grand Hôtel : Il s’agissait d’une commande de son actuel patron. Sa conception sans frais financiers ne nous a coûté que les heures de travail.
Le président remercie Angèle et Bernard pour leur remarquable travail de mise en page des trois livres précités.

3. Finances :
Charles Kilbert, informe l’assemblée qu’il a rencontré quelques problèmes informatiques ces derniers temps. La SHVVM recense à l’heure actuelle 257 membres. Le nombre de 300 adhérents espérés s’éloigne malheureusement…

4. Cycle de conférences passées et à venir 2023-24 à la salle de la laub :
- Jeudi 18 janvier : Richard Weiss : thème :
Hans Karl Abel, le poète de Metzeral et le « Royaume perdu ».
Environ une vingtaine de personnes ont assisté à cette première conférence de l’année. 
- Jeudi 21 mars : Pascal Yves Bernard Baron : thème : 
« De la salamandre au raton-laveur : de quelques animaux présents dans la vallée »
- 18 avril : Paul Ham : thème :
« Les arbres, hier, aujourd'hui et demain peut-être ? » 

5. Le nouveau comité 2026-2029.
- Gérard rappelle une nouvelle fois qu’il ne se représentera plus à la présidence en 2026 et invite les membres à amorcer une réflexion sur l’avenir de notre association et la composition de son prochain comité. Après un rapide tour de table où chacun a pu s’exprimer, tous les membres présents ont donné leur accord pour poursuivre leur activité pour les prochaines années au sein du comité.

6. Les prochains stands.
- 18 mai journée des associations de Munster l’après-midi au parc Albert Schweitzer. Annulation en cas de pluie. Jean-Marc a d’ores et déjà annoncé sa présence à cette permanence.
- Fête de la Transhumance : dimanche 15 septembre.
- Les journées du patrimoine européen : 21 et 22 septembre
- Le festival du livre 23 et 24 novembre.
Le 21 septembre aura lieu l’inauguration du nouveau sentier des poètes, à 14 h au parc André Hartmann. 
Le secrétaire diffusera le planning des permanences en temps utile.

7. Projets d’expositions.
Dans la salle d’exposition de la médiathèque :
- Hans Matter, Mathias Doll, etc. en fonction de la disponibilité de la salle.
- La SHVVM participera à l’exposition qui sera organisée par l’’école de musique en 2024 et 2025 sur le thème : les Hartmann et la musique.

8. Les projets 2024.
Cette année sera entièrement consacrée à la seule élaboration de l’annuaire 2024. Un rédacteur de la préface est à trouver. Éric Babilon ? À suivre. La date limite de remise des textes est arrêtée comme toujours au 1er juillet.
Gérard invite le comité à entamer une réflexion pour les 100 ans de l’association en 2026.
Les idées fusent rapidement autour de la table :
- Un exposé sur les communes
- Un historique de la société de 1926 à 2026
- Un annuaire exceptionnel avec réédition de ses meilleures pages.
- Une exposition avec catalogue.
- Des conférences.
Liste non exhaustive… à compléter.

9. L’AG 2024 est fixée au samedi 16 mars à 14 h 30 à Eschbach-au-Val, salle dit Dorfhüss, le Vereinshüss à Soultzbach, lieu initialement prévu, n’étant pas disponible.

10. La prochaine réunion aura lieu le samedi 4 mai à 14 h à s Fàwreckla à Breitenbach. 

11. Divers.
Rappel des nombreux ouvrages disponibles.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h 30.

Fait à Munster le 20 janvier 2024.

Le président : Gérard Leser Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
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