76e Assemblée générale de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM)
16 mars 2024, salle Dorfhuss Eschbach au Val
57 personnes présentes.
Excusés : Mesdames et messieurs les maires de Breitenbach, Metzeral, Hohrod, Turckheim, Colmar, Mulhouse…
Avant de passer au point 1 de l’ordre du jour, le président Gérard Leser, salue le représentant de la commune de Soultzeren, le député Hubert Ott, Pierre Stenger président de la société d’histoire Wickram de Turckheim, Juliette Burghard, archiviste de la CCVM et d’autres personnalité présentes.

1 : Accueil et bienvenue
Gérard Leser lance les travaux par deux dictons de circonstance : « La connaissance de l’histoire avec ce qui sourd des mémoires, nourrit de nouvelles énergies créatrices. Autrement sans ces connaissances, sans l’histoire, c’est le désert qui croit ! » (Jean Paul Sorg)
« Essentielle à notre culture, l’histoire aide à comprendre le monde d’aujourd’hui, mais elle est aussi une vigie du présent, une école de liberté, de discernement, de modestie, de civisme ; en un mot d’humanité. » (Daniel Peter)
Et de poursuivre en dialecte : « Wìllkomma uff Eschba, Mr sìn hìta bi da Eschbàcher, surnommés les Sonnapomper, (les pompeurs de soleil,) Nussakràcher (casseurs de noix), Zìwalabìnder (lieurs d’oignons), Ochsaschìnder (bourreaux de boeufs).
Puis Gérard Leser remercie la commune d’Eschbach et son maire Norbert Schickel, pour la mise à disposition gracieuse de cette très belle salle qui offre une vue imprenable sur les paysages de la vallée, « die scheena Làndschàfta vum Minschtertàl », ainsi que pour le verre de l’amitié offert par la municipalité à l’issue de l’AG.
Avant de traiter les points inscrits à l’ordre du jour de la séance, Norbert Schickel, maire de la commune hôte, a fait une très intéressante présentation historique et contemporaine de son beau village. 
Cette mini conférence a été suivie par une énorme surprise. En effet, le député Hubert Ott a remis officiellement au président Gérard Leser la médaille d’or du tourisme et lui a décerné le diplôme signé du ministre chargé du tourisme, en récompense de son œuvre depuis plus de 40 ans à la sauvegarde du patrimoine alsacien et sa promotion.

2 : Lecture et approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2023
Le procès-verbal de l’AG 2023 qui s’est déroulée en mars 2023 à Muhlbach sur Munster, est adopté à l’unanimité. 

3 : Rapport moral et rapport d’activités par le président
La société compte actuellement 258 membres, nombre qui fluctue sans arrêt en raison de décès ou de démissions, mais aussi fort heureusement par l’arrivée de nouveaux adhérents. Le nombre maximum de membres a été durant une courte période de 294, mais l’objectif à réaliser serait d’atteindre les 300 membres. Objectif réalisable, si chaque affilié réalisait une adhésion.
La SHVVM dispose depuis 18 ans d’un local mis à disposition par la ville de Munster, (grand merci à elle) qui est situé au second étage de la salle de la Laub et qui est partagé en bonne intelligence avec le Cercle de généalogie de Munster. Son président Serge Geisert est membre du comité. La société possède aussi une bibliothèque gérée par Angèle et Bernard Schaffner, étoffée régulièrement par l’arrivée de nouveaux ouvrages. Cet outil, hélas trop peu utilisé à ce jour, représente un bien précieux pour notre association.
Une série d’objets est également conservée dans notre local. Il s’agit généralement de dons ou de propriétés de la société d’histoire depuis sa fondation. Chaque année la collection s’enrichit de nouvelles pièces, acquises en dons ou achetées. Mme Marie-Françoise Noël, a offert récemment quelques objets parmi lesquels un album photo fort intéressant, datant des années 1865-1870, et quatre tableaux d’un grand intérêt historique lui ont été achetés. Problème récurrent : le manque d’espace pour stocker les futures pièces qui nous sont promises. La société est toujours à la recherche d’un lieu adéquat de dépôt et d’entretien des collections.
En attendant, un important lot d’objets est entreposé provisoirement dans une partie du bâtiment de l’ancien supermarché Match mis à disposition par la ville de Munster, dans des conditions de conservation précaires.
Madame Noël a confié, à la SHVVM ses albums de dessins de Mathias Doll à fin de les scanner. Cette opération a été réalisée. Grand merci à madame Noël.
En partenariat avec le Grand Hôtel de Munster, la SHVVM a sélectionné un certain nombre de photos de l’ancien tramway Munster-Schlucht avec un panneau introductif. Elles sont désormais visibles dans la salle de restaurant du Grand Hôtel, autre manière de rendre l’histoire accessible à tous. Angèle et Bernard Schaffner se sont chargés de la préparation des panneaux.
Un panneau va prochainement être installé par la commune de Luttenbach, à l’emplacement du chêne Voltaire entre Munster et Luttenbach. Il est trilingue, le texte a été fourni par la SHVVM.
La SHVVM qui est l’un des parrains du sentier des poètes de Munster, crée en 2008, travaille à sa rénovation, en partenariat avec la ville de Munster et le Club vosgien. Les panneaux vont être remplacés et enrichis d’une photo de chaque poète et l’aménagement d’un dispositif audio par flash-code, permettant l’écoute du poème en alsacien. L’inauguration est prévue le 21 septembre 2024 à 14 h. 
Un grand remerciement à la ville de Munster pour son soutien fidèle et son versement d’une subvention favorisant la publication de notre annuaire et son expédition via la poste, début novembre.
Un grand merci également au comité pour son travail effectué tout au long de l’année. Des réunions ont lieu en moyenne tous les deux mois environ et les tâches et fonctions de chaque membre sont clairement établies. Elles se déroulent dans une ambiance conviviale et positive.
Charles Bauer a créé le site Internet de la société d’histoire, en collaboration avec Bernard Schaffner : http://www.shvvm.fr, consultable par tous. Toutes les publications sont répertoriées, ainsi que les activités du comité, un répertoire des annuaires permet de retrouver facilement un auteur ou un article. Il s’agit d’un outil efficace, utile et performant.
L’annuaire 2023 qui a paru fin octobre dernier, contient un nombre exceptionnel de 182 pages, consacrées à divers aspects de l'histoire de la ville et de la vallée. L’aspiration est de publier chaque année des articles sur des thèmes nouveaux ou originaux. Chaque auteur apportant son point de vue et son regard sur tel ou tel aspect de l’histoire. Cet ouvrage représente la carte de visite de la société, il s’agit d’une contribution directe à l’étude de l’histoire, sous tous ses aspects, de la vallée et ses habitants. Il affiche un cachet attrayant, valorisé par des articles et des illustrations inédits. Sa mise en page, depuis dix années, ainsi que celles de nos autres publications, est réalisée par Bernard Schaffner, secondé par son épouse Angèle. Ainsi, depuis 1927, une somme de près de 12 000 pages entièrement consacrées à l'histoire de la vallée et de ses habitants a été publiée.
La SHVVM est régulièrement sollicitée par courriers postaux, électroniques et appels téléphoniques sur des questions relatives à l'histoire de la ville et de la vallée. Les demandes d’ordre généalogique sont quant à elles, transférées au Cercle de généalogie.

Vestiges du Schwarzenbourg : 
Huit veilleurs ont été nommés par le département du Haut-Rhin qui ont pour mission d’entretenir les lieux, couper les taillis qui repoussent, et surveiller les vestiges en mauvais état. Diverses actions ont déjà été menées sur le site : nettoyages des arbustes qui repoussent sans cesse, réalisation d’un plan 3 D avec proposition de reconstitution virtuelle du château, rédaction d’une étude par un architecte du patrimoine, Jean Pierre Isler, avec proposition et chiffrage des travaux pour la consolidation des vestiges, ces deux derniers travaux ont été entièrement financés par la CCVM, un grand merci à elle et à son président.
Une demande de classement au titre des monuments historiques des vestiges de la forteresse a été engagée auprès de la DRAC Grand Est. L’instruction du dossier qui est en cours, nécessite beaucoup de temps, car les procédures administratives sont longues et complexes. En attendant, le site continue malheureusement à se dégrader, mais nous gardons l’espoir d’une prochaine intervention, afin de consolider les derniers restes visibles de l’ancienne forteresse. Si le dossier est traité dans les délais, La demande devrait aboutir en 2025, faute de quoi, il est fort à craindre que ces ruines disparassent définitivement.

L’ambulance alpine du Gaschney :
Au mois de juin 2023, bonne nouvelle, l’ambulance a été inscrite à l’inventaire supplémentaire des Monuments historique, ce qui signifie que désormais, elle est protégée, au titre des monuments historiques. Grace aux subventions et aides de l’État, il sera possible de la consolider et la valoriser. 
Valorisation du Bàssiàl à Munster
Thomas Weulersse architecte associé à Pascal Laemmel pour la réhabilitation et rénovation du site de l’abbaye a fait appel aux compétences de notre société. Ce superbe projet devrait aboutir en 2026-27.
La SHVVM a fait paraître trois ouvrages au cours de l’année 2023/2024, toujours grâce à la forte implication des époux Schaffner et à un travail d’équipe.

L’annuaire 2023
Imprimé en 500 exemplaires, cet ouvrage de 182 pages, nombre exceptionnel, en raison de la diversité et la richesse des articles proposés par les divers auteurs, a recueilli un beau succès auprès de ses lecteurs. Il est paru en octobre dernier et a été transmis aux membres début novembre. 
Autres publications : 
- Le recueil de dessins de Mathias Doll, un grand artiste munstérien, n’a curieusement pas connu le succès escompté. Pourtant les dessins qu’il contient sont de très belle qualité. Il en a été question lors de la conférence qui suivra l’AG.
- L’historique du Grand Hôtel de Munster, publié suite à une demande des patrons de l’établissement sera traduit en allemand et anglais

Cycle de conférences :
Trois conférences en partenariat avec Projets pour la vallée sont proposées :
Jeudi 18 janvier : Richard Weiss : « Hans Karl Abel, le poète de Metzeral et le Royaume perdu »
Jeudi 21 mars : Pascal Yves Bernard baron : « De la salamandre au raton-laveur : de quelques animaux présents dans la vallée »
18 avril : Paul Ham : « Les arbres, hier, aujourd'hui et demain peut-être ? » 
La SHVVM a participé à l’élaboration du sentier de l’eau mis en place avec de superbes panneaux explicatifs par la ville de Munster.
La commune de Muhlbach sur l’impulsion de son maire Patrick Althusser a installé un panneau rappelant la création à Strasbourg du premier journal créé en 1605 par Johann Carolus, natif de cette commune.
Le lavoir du quartier du Leymel tombe en ruine, il serait dommage que ce témoin du passé disparaisse.
La vallée manque cruellement d’un espace muséal décrivant son histoire, celle de ses habitants et ses arts et traditions populaires.
Une nouvelle archiviste, Juliette Burghard, qui a été embauchée par la communauté de communes, est très intéressée par les activités de la SHVVM. Elle a guidé une visite passionnante de la citadelle de Belfort, le 14 mai 2023. 

Nos stands 2023 :
Reconduction d’un stand à la mairie de Munster lors des journées des monuments historiques mi-septembre dernier, au festival du livre de Colmar le dernier week-end de novembre, sans oublier notre présence à la journée des associations organisée par la ville de Munster le 6 mai après-midi au parc Albert Schweitzer.

Stock :
En raison du stock important d’annuaires et autres livres invendus, la société procède de temps à autres à l’élimination d’ouvrages en trop grand nombre d’exemplaires 

Partenariats et autres associations :
La SHVVM a engagé un partenariat avec l'École de musique et danse de la vallée, relatif au patrimoine musical exceptionnel provenant de la famille Hartmann et plus généralement sur l'histoire de la musique dans la vallée.
La société est adhérente à la Fédération des sociétés d’histoire et d’archéologie d’Alsace, (FSHAA) à l’Association pour la conservation du patrimoine religieux en Alsace, à l’Association des musées locaux d’Alsace, au Club vosgien de Munster, à Rencontres transvosgiennes, et à l’association fondée par Mme Rolande Megnouche, membre du comité de la SHVVM, pour la connaissance et la mise en valeur du patrimoine historique et culturel de Soultzbach-les-Bains.
L’association est aussi abonnée à la Revue d’Alsace, à Saisons d’Alsace, à la revue du Club vosgien, à Rencontres transvosgiennes, et à une vingtaine d’annuaires de sociétés d’histoire sœurs, dont la société d'histoire de Turckheim.

4 : Rapport financier
Le rapport financier de l’exercice 2023-2024 est présenté par Charles Kilbert, trésorier : les finances de l’association sont saines.

5 : Rapport des réviseurs aux comptes
Le rapport des réviseurs aux comptes, Paul Ham et Jean Paul Iltis, atteste de la bonne tenue des comptes et propose de donner quitus au trésorier. 

6 : Votes des rapports
Le rapport moral et d’activité ainsi que le rapport financier sont approuvés à l’unanimité.

7 : Désignation des réviseurs aux comptes
Jean Paul Iltis et Paul Ham sont reconduits dans leur fonction pour le prochain exercice comptable.

8 : Cotisation 2024
Le montant de la cotisation 2024 est maintenu à 20 €, à savoir 10 € de cotisation et 10 € pour l’annuaire.

9 : Élection de deux nouveaux membres du comité
Deux nouveaux membres du comité sont candidats pour étoffer le comité. Il est indispensable de songer à l’avenir de notre association. 
Mme Sigrid Gaumel et M. Thierry Meyer sont élus à l’unanimité de l’assemblée présente.

9 : Projets et publications 2024-2025
Pour novembre :
- Publication de l’annuaire 2024, qui sera envoyé début novembre.
- Une histoire de la famille Deybach est en cours, parution envisagée pour 2025.
- La fameuse pierre comportant l’inscription Gott strafe die Weltbrandstifter, située à un angle de rues à Stosswihr, a besoin d’être nettoyée et les inscriptions repeintes.
- Une nouvelle visite de la citadelle de Belfort, par Juliette Burghard va être proposée, date retenue : dimanche 21 avril.
Les stands :
- La SHVVM sera présente à la journée des associations proposées par la ville de Munster, le 18 mai après-midi au parc Albert Schweitzer, à la fête de la transhumance à Munster le 15 septembre, aux journées des monuments historiques les 21 et 22 septembre 2024 à la mairie de Munster et au festival du livre de Colmar le 23 et 24 novembre. Par ailleurs, l’inauguration du nouveau sentier des poètes le 21 septembre à 14 h, donnera l’occasion d’une balade commentée le long du chemin poétique. 
- Un nouveau cycle de conférences sera proposé entre novembre 2024 et mai 2025 et sera à nouveau organisé en partenariat entre la SHVVM et Projets pour la vallée. L'ensemble des conférences sera annoncé en temps utile par voie de presse et par Internet.
La réflexion pour la mise en place d’un nouveau comité et d’un nouveau président en 2026, est bien entamée.
- Appel à dons d’objets : 
La société est preneuse de tout objet ancien lié à l'histoire ou aux traditions de la vallée, à condition toutefois qu’il ne soit pas trop volumineux, en raison du manque d’espace de stockage adapté.

9 : Échanges avec la salle
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour et personne ne souhaitant intervenir, l’A.G. 2024, qui a été suivie de la présentation des dessins de Mathias Doll et le verre de l’amitié, est close à 16 h 30.

Eschbach au Val le 16 mars 2024.

Le président : Gérard Leser, Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
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