Société d’histoire du val et de la ville de Munster
Compte-rendu de la réunion du 4 mai 2024 au s’Fàwreckla à Breitenbach.

Présents : Éric Babilon ; Christian Finance ; Karen Hoffmann-Schickel ; Charles Kilbert ; Jean-Marc Lalevée ; Gérard Leser ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Thierry Meyer ; Denis Monhardt ; Daniel Roess ; Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Maurice Baumgart ; Sigrid Gaumel ; Serge Geisert ; Marc Kempf ; Bernard Stoehr et Gilles Wolfs. 
1 : Premier point à l’ordre du jour, le procès-verbal de la dernière réunion du 20 janvier n’appelle aucune observation et est approuvé à l’unanimité des membres présents. 
– Le président Gérard Leser souhaite la bienvenue à l’assemblée présente à cette importante réunion au cours de laquelle sera discuté l’avenir de la société et la composition du futur comité après les élections de 2026, puis rend compte des dernières informations suivantes : 
– La communauté de communes de la vallée de Munster (CCVM) a commandé 40 exemplaires de l’ouvrage Mathias Doll pour un prix total de 720 euros. 
Des exemplaires de ce livre sont en dépôt à l’office du tourisme. La patronne de la librairie Carpe Diem sera bientôt de retour, après une longue absence, suite à une opération chirurgicale compliquée et, sera en mesure d’établir la facture des ventes de nos publications du 4e trimestre 2023. Depuis le début de l’année, 5 nouvelles adhésions ont été enregistrées, hélas un décès est également survenu, celui d’Armand Braesch, à 95 ans.
– Le président propose de renouveler le stock de sacs en toile, estampillés SHVVM offerts aux acheteurs de nos livres. Proposition adoptée à l’unanimité.

2 : Bilan de l’AG 2024
De l’avis de l’ensemble du comité, le bilan est très positif. 57 participants (Même nombre que l’année précédente). Bel accueil de la municipalité d’Eschbach-au-Val et de son maire, Norbert Schickel qui, au four et au moulin, a même balayé la salle avant l’arrivée des premiers participants ! Rappel également de la médaille du tourisme décernée à notre président par le député Hubert Ott. Une belle surprise et une distinction on ne peut plus méritée pour notre président. 

3 : Nos finances
Charles Kilbert, notre trésorier, rend compte du bilan financier de l’AG 2024. Avec satisfaction il informe qu’il a enregistré une recette de 255 € de vente de livres et aucune dépense, la mairie d’Eschbach nous ayant offert la gratuité de la location de la salle. Deux nouvelles adhésions ont été réalisées à la suite de l’assemblée. Mais il relève aussi avec émotion le décès d’un de nos membres des plus fidèles, Armand Braesch, qui était le beau-père de Thierry Meyer, membre du comité. L’assemblée présente ses sincères condoléances à Thierry et Gérard rappelle les mérites de M. Braesch qui suivait passionnément les activités de notre société. La SHVVM compte actuellement 255 membres. 13 personnes n’ont pas encore payé l’annuaire 2023 pour diverses raisons, mais cette situation sera régularisée très prochainement. En 2023, la société d’histoire de Munster a réalisé 1 113 € de recettes contre 846 € de dépenses, soit un résultat positif de 267 € (266,20 € très précisément).

4 : L’annuaire 2024
Bernard Schaffner rend compte des différents articles qui lui sont parvenus. À l’heure actuelle le total de pages est de 150. D’autres articles sont en prévision. Pour l’instant il n’est pas prévu de limiter la pagination. C’est la seule publication programmée de la société pour 2024 avec la traduction en anglais de l’histoire du Grand Hôtel par André Arnold et celle en allemand par Edmond Ludwig. 
Un long et très intéressant débat s’engage entre les membres, au sujet de l’un des articles à paraître dans l’annuaire 2024. Sujet délicat, car il s’agit de la douloureuse période de l’occupation nazie de 1940 à 1945 à Munster, avec ses héros, ses martyrs, ses victimes, mais aussi ses bourreaux, collaborateurs, dénonciateurs, spoliateurs, profiteurs et partisans du régime national-socialiste de Hitler. Gérard évoque le témoignage de Martin Matter qui cite nommément ces derniers. Dès lors, se pose une question, à savoir : faut-il publier les noms des responsables nazis ou non ? Le président y serait favorable, mais en toute objectivité et sans porter de jugement. Pour lui, le temps est venu de révéler leurs identités au grand jour. Le comportement de certains d’entre-eux n’est d’ailleurs pas un secret dans la vallée. Leur adhésion au nazisme étant de notoriété publique.
Les avis divergent, certains membres du comité sont pour, d’autres estiment que les initiales seules de ces personnes suffiraient, d’autres encore qu’il conviendrait de demander l’autorisation aux familles concernées, etc.
À l’issue de cette large discussion qui s’est déroulée dans le calme et sans éclat de voix où chacun a pu donner librement son opinion, il est proposé que Gérard se charge de rédiger la préface de l’annuaire et d’éclairer notre démarche qui n’est, ni de juger, ni de jeter de l’huile sur le feu ou de raviver des vieilles rancœurs, mais de relater avec impartialité des réalités historiques dans leur contexte et sans censures. Cette préface sera soumise à l’ensemble des membres du comité pour avis. À suivre…

5 : Le comité 2026-2029
Karen, un peu émue, se déclare d’accord pour prendre le poste de présidente, mais à condition d’être secondée efficacement par son bureau (Vice-présidents, trésorier, secrétaire) et l’ensemble du comité. Elle fait part de ses difficultés à assumer à temps plein cette fonction, en raison de sa profession de fermière-aubergiste qui ne lui laisse guère de loisirs durant la belle saison passée sur les chaumes. Le comité dans son ensemble est prêt à poursuivre à ses côtés les activités de la SHVVM et lui assure un soutien sans faille. Gérard restera membre du comité et prendra peut-être le poste de vice-président. À suivre aussi…

6 : Un projet de livre sur la famille Deybach
Gérard a été sollicité par la famille Deibach pour écrire leur histoire. Ils se retrouvent une fois par semaine à la Laub. Au final, de ces témoignages germera un très intéressant document sur la vie des marcaires. Il est proposé au comité que la publication se réalise sous l’égide de la SHVVM. Parution envisagée pour l’automne 2025. Le comité approuve à l’unanimité ce projet.

7 : Visites envisagées
Gérard rappelle que la visite de Belfort a été annulée, suite au trop petit nombre d’inscrits. Il n’est pas envisagé de la reprogrammer dans l’immédiat.
Autres visites possibles : 
– Simon Luquet forgeron dans son atelier à Eschbach au Val.
– Marckolsheim sous la direction d’un membre de la société d’histoire locale. (En 2025 ?)
– La Tête des Faux (actuellement envahie par la végétation)
– Le pays de l’étang de Hanau avec Éric Babilon.

8 : Le 80e anniversaire de la libération de Munster
Début février 2025, Munster va fêter les 80 ans de la Libération du joug nazi. Un appel à documents et en collaboration avec l’archiviste Juliette Burghart sera lancé au nom de la SHVVM par voie de presse prochainement.

9 : La journée des associations 18 mai 2024 après-midi
Gérard et Jean-Marc tiendrons un stand avec nos ouvrages. Cette manifestation est annulée en cas de pluie. 

10 : Prochaine réunion 

La prochaine réunion est fixée au 6 juillet à midi à la ferme auberge Hahnenbrunnen chez Karen. 

11 : Divers
Jean-Marc informe le comité que l’expédition de nos annuaires dans les mêmes conditions qu’auparavant reste possible, selon les services courriers pros de la Poste, à condition de ne pas faire apparaître son prix d’achat, sinon on risque de connaître la même mésaventure que l’an passé. Cette alternative est cependant très compliquée à réaliser, un ouvrage vendu en librairie sans prix apparent est illégal et rien ne garantit que même en utilisant ce moyen, notre diffusion ne fasse pas à nouveau l’objet d’un blocage par les services postaux. Karen propose de distribuer les annuaires par nos propres moyens aux lecteurs de la vallée et de transmettre les autres par voie postale. À rediscuter.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour de la réunion, la séance est levée à 16 h 30 et est suivie par un exposé concis sur l’historique du Fàwreckla par son propriétaire, Olivier Oesterlé.
Breitenbach le 4 mai 2024.

Le président : Gérard Leser. Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée.
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