Réunion du comité de la SHVVM
Samedi 6 juillet à la ferme-auberge de Hahnenbrunnen à 11 h 30
Présents : Éric Babilon ; Karen Hoffmann-Schickel ; Charles Kilbert ; Jean-Marc Lalevée ; Gérard Leser ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Thierry Meyer ; Denis Monhardt ; Daniel Roess ; Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Maurice Baumgart ; Christian Finance ; Serge Geisert ; Marc Kempf ; Bernard Stoehr et Gilles Wolfs.

1 : Le président souhaite la bienvenue aux membres et remercie Karen pour son accueil dans sa ferme-auberge.

Il informe l’assemblée que Mme Marie Françoise Noël a fait don à notre société de divers documents forts intéressants, dont quelques ouvrages pour notre bibliothèque. Mme Sigrid Gaumel a donné sa démission. D’autres livres ont été acquis pour enrichir notre bibliothèque. 

2 : L’annuaire 2024

Il est prêt et prometteur, avec une belle moisson d’articles sur des sujets très divers. Grand merci pour l’immense travail réalisé par Bernard Schaffner avec le soutien d’Angèle. Il compte 182 pages. 
Se pose la question de son acheminement, à la suite du problème rencontré l’année dernière. Après un assez long débat, le comité décide de distribuer par ses propres moyens les annuaires auprès des habitants de la vallée et d’expédier les autres au tarif « Lettre ». C’est beaucoup plus cher que le dispositif commercial utilisé auparavant, mais il nous permet d’accompagner l’envoi de la facture du livre et l’appel à cotisation. 
La mise sous pli de l’annuaire est fixée au 2 novembre à la salle de la Laub. 

3 : Nos finances : Notre trésorier, Charles Kilbert nous informe que le montant du solde tous comptes confondus de la SHVVM est à ce jour de 26 000 euros. De quoi envisager l’avenir avec sérénité. 

4 : Stands et permanences à venir :

Fête de la transhumance 15 septembre de 9 h – 18 h. Gérard et Thierry se déclarent volontaires. D’autres pourront encore les rejoindre. La tenue marcaire est exigée.

Journée des monuments historiques : 21 et 22 septembre de 14 h – 18 h à la mairie de Munster. Daniel, Marc, Jean-Marc ainsi que Thierry assureront les permanences avec bien entendu Gérard. 

Festival du livre à Colmar : 23 et 24 novembre : Karen amènera les ouvrages samedi matin et tiendra une permanence. Angèle et Bernard tiendront le stand le samedi PM. Dimanche, Charles et Gérard seront sur place et Karen ramènera le matériel à Munster. 
Le secrétaire va diffuser un permanencier sur lequel chaque membre du comité signalera ses disponibilités. 

À 14 h, lors de la journée de monuments historiques, aura lieu l’inauguration du nouveau sentier des poètes dont le départ sera donné en face de la gare à l’entrée du parc André Hartmann. Gérard sera entièrement mobilisé par cet évènement ainsi que par la balade le long du sentier. Le retour de la promenade est annoncé aux environs de 17 h 30 à la mairie de Munster. Par ailleurs, une exposition de peintures de Georges Ratkoff se tiendra au premier étage de la mairie.
La SHVVM est l’un des créateurs et parrains de ce sentier dont les nouveaux panneaux ont été entièrement financés par la ville de Munster.
Notre association prendra en charge les honoraires des deux musiciens (Bal’ustrad) qui accompagneront la balade, à savoir 660 euros qui seront refacturés à la ville de Munster, ainsi que les frais de déplacement. Le président effectuera aussi, ce jour-là, (dimanche 22 septembre) une visite guidée de Munster entre 10 h et 12 h.

5 : Visites :

Différentes visites sont envisagées : 
-Tête des Faux (véritable serpent de mer des réunions de comité !) au printemps ?
-Belfort : si suffisamment de participants avec Juliette Burghart. En automne. 
- Atelier du forgeron Simon Luquet à Eschbach-au-Val. En automne ? À définir avec Simon.
- Marckolsheim prévu pour 2025. À suivre. 

6 : Gérard propose d’acquérir un statif de reproduction d’une valeur estimée entre 700 à 800 euros pour effectuer les reproductions de nos documents. Après un rapide tour de table, Bernard, qui en serait le principal utilisateur, explique qu’il dispose personnellement d’un tel appareil dont les performances sont supérieures au matériel proposé et que, par ailleurs, la société de généalogie en possède déjà un qui, le cas échéant, peut être mis à notre disposition. Cette proposition d’achat n’est pas retenue.

7 : Les 100 ans de la société d’histoire 1926-2026 :

Gérard rappelle qu’en 2026, nous célébrerons les 100 ans de la création de notre association, ce sera l’occasion d’éditer un annuaire exceptionnel dont le contenu reste à définir. Plusieurs pistes sont lancées :
- Organisation d’une exposition, tenue de conférences, etc. À suivre.

8 : Les 80 ans de la Libération de la vallée :
Cet événement important aura lieu début février 2025. Le programme définitif reste à établir avec la municipalité munstérienne.
Juliette Burghart et Gérard Leser vont diffuser par voie de presse, Facebook et Internet un appel aux habitants pour solliciter leurs souvenirs et les documents éventuels en leur possession : lettres, photos, tracts, etc…

9 : Prochaine réunion ; La prochaine réunion est fixée au vendredi 6 septembre à 18 h à la salle de la Laub. L’ensachage des annuaires au 2 novembre toujours dans l’enceinte de notre local.

10 : Divers :

Gérard donne lecture d’un courrier émanent de la commune de Steinbach qui lance un appel à souscription pour un ouvrage relatif à la période nazi de 1940-45. Le prix de souscription est de 40 €. (50 € en librairie). Le comité souscrit à cette initiative.

Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, et après quelques annonces données, par Karen, Rolande et Denis, la séance est levée à 13 h. La réunion a été suivie d’un excellent déjeuner commun, à la ferme-auberge de Karen, offert par la société. 

Ferme-auberge du Hahnenbrunnen le 6 juillet 2024.

Le président : Gérard Leser. Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
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