Compte rendu de la réunion de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster du 2 novembre 2024 à Munster, salle de la Laub.
Présents : Éric Babilon ; Christian Finance ; Serge Geisert ; Karen Hoffmann-Schickel ; Marc Kempf ; Charles Kilbert ; Jean-Marc Lalevée ; Gérard Leser ; Denis Monhardt ; Daniel Roess ; Angèle et Bernard Schaffner ; Camille Tang. Bernard Stoehr pour l’ensachage. 
Excusés : Maurice Baumgart ; Thierry Meyer ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Gilles Wolfs. 

1 : Le président souhaite la bienvenue à l’assemblée et après l’approbation à l’unanimité du compte-rendu de la dernière réunion de comité du 6 septembre 2024, commence la réunion par la diffusion de quelques informations :
· Monsieur Prandhuber a offert à la SHVVM un très beau livre relié en vélin datant du XVIIe siècle.
· L’enquête sur les 80 ans de la Libération a permis de réunir trois témoignages pour l’instant, ainsi que plusieurs photos très intéressantes. L’enquête continue.
· Le 31 octobre après-midi, Gérard a participé à une rencontre à l’EHPAD Bethesda-Caroline entre le conseil municipal des jeunes (CMJ) et les anciens sur le thème de la Libération.
· La maquette de la piste de ski du Schnepfenried devra être transporté dès que possible, dans notre dépôt, situé dans les locaux de l’ancien magasin Match.
· La traduction en allemand et anglais de l’historique du Grand Hôtel a été livrée.
· Le président rappelle qu’une exposition, dont notre association est partenaire, sur le thème de la Libération, sera organisée du 4 au 9 février 2025. Des permanences seront à assurer.
· L’École de musique et de danse de la vallée organisera en décembre une exposition sur les partitions Hartmann, à la médiathèque, la SHVVM prêtera à cette occasion à l’école l’un ou l’autre objet de nos collections.
· La demande de subvention 2025 auprès de la ville de Munster est à déposer pour le 30 novembre, cette année nous sollicitons 1500 euros, sachant que l’an dernier la municipalité a accordé 1000 € à notre société.
· Les différentes conférences du cycle 2024-25 se dérouleront toutes à la salle de la Laub à Munster à 20 h. 

 Voici le programme sous réserve de modifications 
Salle de la Laub Munster
Dates : 
23 janvier Florian Hensel : la reconstruction des églises de la vallée après 1918 (titre provisoire)
20 février Émilien Rhinn : Le Reichsland Elsaß-Lothringen : aspects politiques et juridiques (1871-1918)
20 mars Émilien Rhinn : Le droit local : naissance, évolution et enjeux contemporains (1918 à nos jours)
17 avril Gabriel Braeuner : La guerre des paysans de 1525 : une révolution oubliée ?

2 : Gérard présente le nouveau membre coopté par le comité, Camille Tang, qui dans un mail transmis à toutes et tous, s’était déjà présentée et avait expliqué ses motivations. Le comité lui souhaite la bienvenue.

3 : Permanences au Festival du Livre les 23 et 24 novembre prochains.
Après un tour de table, les différentes permanences à assurer sont arrêtées définitivement. (Voir tableau ci-joint) 
4 : Date de la prochaine réunion : le 11 janvier 2025 à Munster, salle de la Laub. 
Après la partie administrative, la réunion se poursuit avec la mise sous enveloppes des annuaires et répartition par communes, sous la conduite de Charles Kilbert et J.‑M. Lalevée.
Suite aux déboires rencontrés l’an passé avec les services postaux, le comité a décidé d’effectuer la distribution des annuaires aux abonnés de la vallée par ses membres. Les autres destinataires recevront l’ouvrage par voie postale. Le trésorier Charles Kilbert déposera ces plis dans un bureau de poste de la région de Strasbourg. Bernard Schaffner remercie les membres du comité pour leur rapide engagement à se porter volontaire pour la distribution de notre annuaire. Gérard, en fait de même et attribue un immense merci à Bernard et Angèle pour la mise en forme de l’annuaire 2024, et à Charles et à Jean-Marc pour la préparation de l’envoi.

Munster le 2 novembre 2024.

Le président : Gérard Leser, le secrétaire : Jean-Marc Lalevée.

