Compte rendu de la réunion de comité de la Société d’histoire du val et de la ville de Munster (SHVVM) du samedi 11 janvier 2025 à 14 h, salle de la laub.
Présents : Éric Babilon ; Christian Finance ; Serge Geisert ; Charles Kilbert ; Jean-Marc Lalevée ; Gérard Leser ; Rolande Megnouche-Lautrette ; Thierry Meyer ; Denis Monhardt ; Daniel Roess ; Camille Tang ; Angèle et Bernard Schaffner.
Excusés : Karen Hoffmann-Schickel ; Marc Kempf ; Bernard Stoehr et Gilles Wolfs.

1. Bienvenue et vœux pour 2025 et Informations.
- Le président présente la bienvenue à l’assemblée à cette première réunion du comité qui inaugure l’année 2025 et souhaite une bonne année aux membres présents. « À güates glickliges néies Johr 2025, mitem Beschta un zerscht die Gsundheit, et qu’elle soit propice et bénéfique pour notre association ». Gérard livre ensuite une longue liste d’informations : 
- La société enregistre l’adhésion de deux nouveaux membres en décembre : Guy Mitschi et Émilien Rhinn. Gérard suggère que chaque membre du comité puisse trouver un nouvel affilié pour renforcer l’effectif.
- La société déplore le décès de Rémy Jaeglé. Son épouse a remis une clé USB au président. Mais il n’arrive pas à l’insérer dans la tour de son ordinateur. Bernard Schaffner va tenter de résoudre le problème pour tâcher de connaître le contenu de cette clef. (C’est fait).
- Monsieur Olivier Fanica a offert à la SHVVM les deux lanternes dont se servait l’ancien chef de gare de Munster. La maison de M. Fanica à Metzeral est en vente. Elle recèle une grande collection d’objets anciens, outils paysans et autres, dont certains très volumineux. Le président s’est rendu sur place avec le directeur de la Maison du Fromage, M. Maximilien Massy, qui a décidé de récupérer la plus grande partie des pièces qui seront mises en valeur dans ce site. 
- Gérard propose d’organiser au printemps prochain, une journée de rangement des objets de notre collection entreposés dans l’ancien magasin Match. 
- les archives de la ville de Munster conservent deux classeurs contenant les fiches remplies par les Blockleiter. Avec la collaboration de Juliette, l’archiviste communautaire, Gérard est en train de classer ces fiches par ordre alphabétique, dans le but de réaliser une étude statistique anonyme des différentes appartenances des habitants de Munster aux organisations de la NSDAP.
- L’ouvrage qui sera consacré à la famille Deybach avance. Le tri des photos est prévu prochainement. Si ce travail continue de progresser de la sorte, la parution pourrait avoir lieu en novembre 2025.
- François Prandhueber, qui avait déjà offert un beau livre relié du XVIIe siècle, vient de léguer courant de ce mois à la SHVVM deux volumes de la revue « L’Illustration ».
- Gérard va prendre l’attache de Norbert Schickel, président de la communauté de communes, pour faire un point avec lui quant au projet Schwarzenbourg. Ce dossier est actuellement au point mort. Il posera aussi à l’élu des questions relatives aux travaux à entreprendre à l’ambulance alpine du Gaschney et pour une mise à disposition d’un local de stockage de nos collections dans lequel il serait possible d’effectuer un tri et d’éventuelles réparations. Le président espère au cours de 2025 l’inscription à l’inventaire supplémentaire des monuments historiques du site du Schwarzenbourg avec les abris en béton des alentours datant de 1914-18. Ce classement serait synonyme de possibilités de subventions.
- Une exposition consacrée à la vie musicale de Munster se déroule actuellement à la médiathèque, la SHVVM a prêté un certain nombre d’objets pour cette manifestation. 
- Vendredi 10 janvier s’est déroulée la cérémonie des vœux du maire de Munster avec la remise des prix aux Munstériens méritants : pour la SHVVM, Rolande Megnouche et Denis Monhardt ont été honorés du titre de « Munstérien méritant »
- Gérard Leser a demandé à Mme Mathilde Ernst, employée au Crédit mutuel de rédiger un nouveau contrat d’assurance, l’actuel, datant de 1987, ne couvre pas certains sinistres. Sa proposition sera étudiée à l’occasion d’une prochaine réunion de comité. 
- Un livre consacré à Albert Schweitzer a paru en novembre, Mon Schweitzer, tel qu’il est vu par les habitants de la vallée. Karen et Gérard ont contribué à sa réalisation. Cet ouvrage rencontre un grand succès avec déjà plus de 900 exemplaires vendus pour l’heure. 

2. Approbation du compte-rendu de la dernière réunion du 2 novembre 2024.
- Ce compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 

3. Nos finances et bilan des stands 2024
- Le trésorier Charles Kilbert fait un point complet sur les dépenses et recettes de l’exercice 2024 qui se solde par un résultat positif. 

4. l’annuaire 2024 distribution et expédition
- Chaque membre du comité rend compte de la manière dont s’est déroulée la distribution dans les boites aux lettres de notre annuaire aux adhérents de la vallée. Dans l’ensemble cette opération n’a pas rencontré de difficultés et sera reconduite cette année. Il est aussi envisagé de prendre contact avec un prestataire privé de distribution pour les destinataires hors vallée. À suivre.
Dans l’ensemble le bilan de distribution ainsi que l’expédition est satisfaisant.
En aparté, Gérard informe qu’à ce jour, il n’a eu aucun retour hostile au sujet de l’article qui risquait de créer polémique, écrit par Martin Matter sur la période 1940-45.

5. 80 ans de la Libération : collecte de témoignages
- Le président a procédé au collectage des souvenirs de la Libération de Munster et environs, auprès de 11 personnes. La moyenne d’âge de ces témoins est de 90 ans. À terme, ces témoignages aboutiront à un dossier qui contiendra beaucoup de photos intéressantes pour l’annuaire 2025.
- Une exposition, organisée par la ville de Munster, consacrée à la Libération de Munster, aura lieu du 4 au 9 février. La SHVVM est partenaire de cette manifestation. Il s’agit d’assurer des permanences. Après un tour de table un planning est établi comme suit :
Permanences : les après-midis de 13 h à 18 h.
Mardi 4 février : Gérard, Denis.
Mercredi 5 février : Camille.
Jeudi 6 février : Thierry.
Vendredi 7 février : Christian, Gerard.
Samedi 8 février : Denis, Gerard.
Dimanche 9 février : Thierry, Gerard ?
Par ailleurs, dimanche 9 février, une grande cérémonie clôturera cette semaine de commémoration. Tous les membres du comité seront conviés à ce grand moment. 

6. Fixation de la date de la prochaine assemblée générale. 2025.
· D’abord envisagée au 26 avril, en raison des disponibilités de Karen, notre vice-présidente, la date finalement retenue est le 22 mars et l’AG se tiendra à 15 h, à la Maison Schweitzer à Gunsbach (sous réserve de disponibilité), commune qui célèbre cette année le 150e anniversaire de la naissance d'Albert Schweitzer. 

7. Le nouveau comité 2026-2029
- Après un tour de table, tous les membres sont disposés à prolonger leur mandat avec le nouveau comité qui sera élu en 2026. Gérard souhaite se retirer de son poste de président, mais continuera à siéger en tant que membre. 

8. Les 100 ans de la société d’histoire
- Notre société qui a été fondée le 18 décembre 1926, célébrera ses 100 ans en 2026.
Les membres du comité proposent plusieurs pistes d’évènements à organiser pour marquer ce grand anniversaire : expositions, conférences, annuaire spécial 100 ans, grand article de presse, etc. À suivre.

9. Le nouveau cycle de conférences 2024-2025
[bookmark: _Hlk181208727][bookmark: _Hlk189123352]Projets pour la vallée – Société d’histoire du val et de la ville de Munster
Cycle de conférences 2024-25, 20 h salle de la Laub Munster
Dates : 
11 février 2025
Florian Hensel : Destruction et renaissance des églises d'Alsace au tournant de la Grande Guerre. Quand la magie de la reconstruction opère dans la vallée de Munster
[bookmark: _Hlk181595343]27 février 2025
Émilien Rhinn : Le Reichsland Elsaß-Lothringen, aspects politiques et juridiques (1871-1918)
20 mars 2025
Émilien Rhinn : Le droit local, naissance, évolution et enjeux contemporains (1918 à nos jours)
17 avril 2025
Gabriel Braeuner : La guerre des paysans de 1525, une révolution oubliée ?
Sous réserve de modifications.

10. Les visites 2025.
- Les visites suivantes sont envisagées : 
- Belfort : dimanche 4 mai avec la guide Juliette.
- Nord de l’Alsace le 14 juin sous la conduite d’Éric Babilon.
- Jean-Marc va recontacter la société d’histoire de Marckolsheim, pour une visite de cette intéressante petite ville du Bas-Rhin, chargée d’histoire, dont certaines affaires en lien étroit avec Munster. À suivre.
- Bernard préfère pour l’instant ne pas programmer la visite, tant de fois reportée, de la Tête des Faux.

11. Prochaine réunion
- La prochaine réunion est fixée au samedi 8 mars à 14 h, salle de la Laub. 

12. Divers
- Gérard souhaite vendre à la société une baïonnette française 1914-18, une baïonnette allemande 14-18 et une hache-pioche de pionnier avec son brelage pour la somme de 500 euros. Cette proposition est entérinée par l’assemblée. 
- Le président a l’intention d’acquérir, pour enchérir nos collections, un tableau de Hansi, joliment encadré représentant la chapelle de l’Emm avant sa destruction en 1915 pour un prix de 180 euros.
- Jean-Marc propose la création d’un groupe d’échange WhatsApp, une application de messagerie instantanée qui faciliterait la diffusion d’informations au sein du comité. Christian se propose de le créer. Il a aussi été suggéré d’envoyer la convocation à l’assemblée générale à nos membres via Internet. À suivre.
Plus rien ne figurant à l’ordre du jour, la séance est levée à 16 h.
Munster le 11 janvier 2025.
Le président : Gérard Leser
Le secrétaire : Jean-Marc Lalevée
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